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Embercsorda.
Angol lapok írják, hogy’ Oroszországban hét 

millió gyerek és suhanc kóborol a havas mezőkön. 
Nem tudják, ki az anyjuk, ki az apjuk, nem tudják 
talán a saját nevüket sem, egyik-másiknak nincs is 
neve. Nem ismernek Istent, nem ismernek hazát, nem 
ismernek családot, nem tudnak írni, olvasni, nincs 
semmi mesterségük, nem értenek semmihez. Talán 
ágyutölteléknek lesznek jók, ha katonakorig felnőnek, 
ha addig meg nem fagynak, vagy’ agyon nem verik 
egymást, esetleg le nem lövi őket valaki, akit meg­
támadnak. Mert éhes csordákba verődve, többnyire 

abból élnek, amit lophatnak, ha lopni nem tudnak, 
rabolnak. Szerencsétlenebbek a vándorcigánynál, a 
vad sziget emberevőinél, sőt a vadállat kölykénél is. 
Mert ezeknek legalább van anyjuk, van családjuk. 
Az orosz szovjetgyereknek nincs.

Hét millió emberi állat! Ez a szovjet kulturmun- 
kájának egyik gyönyörű eredménye! Hét millió úton­
álló, tolvaj, ha kell — gyilkos. Ennyi még Orosz­
országban is borzalmas sok. És mindennek oka a 
szovjet kifordított, ostoba erkölcstana, amely fel­
rúgta a családot, felrúgta a vallást, rakásra gyilkoi- 
tatta a papokat, tanítókat.

Hová fog ez a borzalmas kezdet fejlődni? Mit

Az „ezer-lépcső*4 városa. v „
fiiéra (Phyra) városa, mely a hasonnevű sziget fővárosa, meredek he^oldJlon, ^^j^kon keresztül-kasul
lyet foglaló városrésszel hatalmas kiterjedésű lépcső-út köti össze, mely számom . . L mutatja be felülről nézve,
vezet. A várost joggal lehet az „ezer-lépcső városának" nevezni. Képünk a .
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fognak csinálni a polgári, sőt hercegi jólétben dús- 
lakodó szovjetvezérek, ha ez az embercsorda egyszer 
ráeszmél arra, hogy ő tulajdonképpen emberből deg­
radált állat és ennek okai azok, akik a nép felszabadí­
tását, a boldogságot hirdetik? Mit fognak csinálni, 
ha ez a hét millió emberi fenevad egy csordába verő­
dik és egyesült erővel fogja tőlük számon kérni az el­
rabolt emberi méltóságot? Halomra fog lövetni hét 
millió oroszt? Vagy’ a külföld segítségét fogja kérni 
a saját gyermekei, eszméinek torzszülöttei ellen?

Hét millió! Egy’ országot lehetne ezekből a sze­
rencsétlenekből alakítani, annyian vannak. És any- 
nvian vannak, hogy’ egységes megmozdulás esetén 
még furkósbotokkal f egy vérzetten is számottevő el­
lenfelek. Annyian vannak, hogy megszelídítésükre 
nem lenne elég a világ egész misszionárius gárdája.

Marx mester, akinek papirostanításaira még 
mindig vakon esküszik a szociáldemokrácia, bizo­
nyára megfordul sírjában, hogy ezt az eredményt 
szülték az ő íróasztal mellett kigondolt elméletei. De 
vájjon nem kell-e bekövetkeznie a szociáldemokrácia 
keretén belül az egész vonalon valamely fölfordulás­
nak? Nem kell-e végre belátni, hogy Marx tanai az 
életben csúfosan megbuktak, hogy legalább is gyöke­
res revízióra szorultak?

A szigorúan és szószerint értelmezett marxi bib­
lia paradicsom helyett kietlen pusztába vezeti az em­
bereket, ahol a Káinok agyonverik az Ábeleket, végre 
maguk maradnak és egymást gyilkolják halomra.

Akarhatja-e ezt józan ésszel valaki? Ha nem 
akarják, nincs sürgősebb teendő, mint megreformálni 
a szociáldemokráciát.

Az OMGE választmányi ülése.
Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület az elmúlt héten 

tartotta meg idei első igazgatóválasztmányi ülését a Köztelek 
. székházának nagytermében. Az ülésen a napirend során első­

nek Buday Barna, az OMGE igazgatója, tartotta meg beszá­
molóját a földbirtokreform pénzügyi megoldásával kapcsolatos 
kérdésről és megállapította hogy a kormány már a múlt év 
folyamán hangoztatta, hogy az Országos Földbirtokrendező 
Bíróságot megszünteti. Ehelyett a kormány törvényjavaslatot 
fog benyújtani az országgyűlésnek, 
megkötött helyzetet. A törvényjavaslat 
kos földjét szabadon nem adhatja el 
sőt. ha az állam valamely földbirtokra 
a földbirtokos akaratának ellenére is 
gos Magyar Gazdasági Egyesület, az
Kamara és a Magyar Gazdaszövetség tiltakozott a javaslat el­
len, követelte a földbirtok szabadságának teljes helyreállítását 
és a vitás ügynek a rendes bíróság jogkörébe való utalását. Az 
ellentét a kormány és az érdekképviseletek között olyan nagy, 
hogy a részletes tárgyalásra nem is került sor és a törvény­
javaslat sorsáról ezidőszerint nem tudunk semmit.

Ezután Balogh Elemér hangsúlyozta, hogy ha a mezőgaz­
daság szabad forgalmát vissza nem állítják, a gazdaközönség 
egzisztenciája megsemmisül. Kégl János a mezőgazdaság fej­
lődését, a magyar közép- és nagybirtokosság függetlenségét 
látja veszélyeztetve, ha ez a javaslat törvényerőre emelkedik. 
Dóry Frigyes a föld kisajátítását és a kisajátítási árnak ön­

meghatározását vagyonelkobzásnak tekinti. Mutschen-

amelyben fenntartja a 
értelmében a földbirto- 
és nem adhatja bérbe, 
igényt tartana, úgy azt 
megtehetné. Az Orszá- 
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kényes 
bacher Emil dr. igazgató számolt be ezután az újabb mezőgaz­
dasági
Magyarországnak az az érdeke, hogy a német-magyar kereske­
delmi szerződés megkötésénél a bevitel tekintetében enged­
ményt kapjon az állat és állati termékeknél. A mezőgazdasági 
hitelről szólva, rámutat arra, hogy a gazda a jelenlegi magas 
kamatokat nem bírja el, a közterhek és az adóztatás terén az 
OMGE már előterjesztéssel élt és reméli, hogy az errevonat- 
kozó válasz hamarosan megjön.

Több felszólalás után Fabricius Endre, OMGE főtitkár a 
cukorgyárosok és a cukorrépatermelők között megindult tár­
gyalások meghiúsulásáról és a szövetség újjászervezéséről tett 
jelentést. Hadik János gróf pedig sajnálattal állapítja meg, 
hogy a cukorrépatermelők és a cukorgyárak között folyó tár 
ggalások mindezideig eredménytelenek maradtak. Ilyen körül­
mények között a tárgyalások természetesen megszakadtak és 
a gazdák felkérték a pénzügyminisztert, hogy vegye kezébe az 
ügyet. A pénzügyminiszter még egy utolsó terminust szabott 
a közös megbeszélésekre és ha a cukorgyárosok akkor sem jön­
nek el tárgyalni, hiszi, hogy a pénzügyminiszter megtalálja a 
módját annak, hogy ebben a kérdésben a gazdák jogos érdé 
keit megvédelmezze.

vonatkozású törvényhozási és kormányintézkedésekről.

MI HÍR A POLITIKÁBAN?
Valorizálják az életbiztosításokat.

A képviselőház ülésein az átértékelési javaslat rész­
letes, vitája során a képviselők pártkülönbség nélkül sür­
gették az életbiztosítások valorizációját. A szónokok 
hangsúlyozták, hogy az emberek évtizedeken át fizettek a 
biztosítótársaságoknak, tehát nem lehet megfosztani őket 
jogos követeléseiktől. A képviselők általános kérésére Búd 
János pénzügyminiszter kijelentette, hogy hajlandó olyan 
módosítást elfogadni, mely szerint a biztosító intézetek öt 
százalékig valorizáljanak, még pedig egy kártalanítási 
alapból, melynek összegét mindaddig fokozzák, míg az öt 
százalékot el nem éri. Lakatos Gyula előadó a Ház szerdai 
ülésén be is terjesztette ezt a módosítást, megjegyezve 
azt, hogy ha az egyes biztosítótársaságok nagyobb mér­
tékben kívánják kötvényeiket valorizálni, ezt megtehetik, 
mert ez nekik is kitűnő propagandaeszközül fog szolgálni.

A Ház február hó 7-iki ülésén a valorizációs vita tár­
gyalásánál Györki Imre szociáldemokrata képviselő táma­
dást intézett, a biztosítótársaságok ellen s azt állította, 
hogy csak azért mer a kormány olyan javaslatokkal jönni, 
melyek a biztosítótársaságok érdekeit védik, mert az Egy*
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ségespártból a legtöbb képviselő helyet foglal a biztosító­
intézetek igazgatóságában. A Ház elnöke a gyanúsításért 
a képviselőt rend reutasította, majd később a szót meg is 
vonta tőle. Ezután Búd János pénzügyminiszter mondott 
nagyobb beszédet, melyben különösen a Gazdák Biztositó 
Szövetkezetével foglalkozott s hangsúlyozta, hogy igen in­
dokolt volna, ha minél több vállalatot ki tudnának vonni 
a kartelek alól. Ezután Meskó Zoltán felolvasta azoknak a 
szociáldemokrata képviselőknek neveit, akik a Corvinia 
Biztosító Intézet igazgatósági tagjai. Beszédét azzal fe­
jezte be, hogy a szociáldemokrata állítás szerint a többségi 
párt tagjainak egy része igazgatósági tag különböző inté­
zeteknél. A különbség tehát csak az, hogy a szociáldemo­
krata képviselők valamennyien tagjai egy biztosítóintézet 
igazgatóságának.

Barla-Szabó József lemondott 
mandátumáról.

Barla-Szabó József dr. országgyűlési képviselő levelet 
intézett Zsitvay Tiborhoz, a képviselőház elnökéhez és be­
jelentette, hogy képviselői mandátumáról lemond, mert a 
Munkásbiztosító Intézet igazgató-főorvosi állását akarja 
megtartani. A Ház elnöke Barla-Szabó József elhatározá­
sát bejelentette a Ház ülésén azzal, hogy a megüresedett 
mandátumra a választásokat ki fogja Íratni.

A pénzügymin iszter rendet ígér 
a forgalmi adók kezelése körül..

A Ház február 8-iki ülésén Temesvárig Imre a for­
galmiadé ügyében interpellálta meg a pénzügy minisztert, 
hangsúlyozva, hogy csak azért szólal fel, hogy alkalmat 
adjon a miniszternek olyan kijelentések megtételére, ame­
lyek a közönséget megnyugtatják. Búd János pénzügymi­
niszter válaszában kijelentette, hogy a forgalmiadó behaj­
tását feltétlenül ellenőriztetni kell. Elismeri, hogy az adó­
behajtással megbízott pénzügyi közegek néha túlmennek 
a megengedett határon, ez azonban csak szórványos eset, 
mert nyugodtan állíthatja, hogy’ a pénzügyminisztérium 
tisztviselőinél odaadóbb és lelkesebb tisztviselői kara az 
egész országnak nincsen. Végül kijelentette, hogy semmi 
hibát és visszaélést nem hajlandó eltűrni az adókezelésben.
Megkezdték a numerus clausust módosító 

törvényjavaslat tárgyalását.
A képviselőház február hó 9-iki ülésén, miután az át­

értékelési javaslatot részleteiben is elfogadták, áttértek a 
numerus clausust módosító törvény javaslat tárgyalására. 
Farkas Elemér egységespárti képviselő, mint a javaslat 
előadója, ismertette mindazokat az okokat, amelyek a régi 
törvény megváltoztatását szükségessé tették és rámutatott 
arra, hogy az új javaslattal a régi törvénynek elveszik azt 
a bántó élét, melyet a zsidóság állandóan sérelmezett. Az 
előadói beszéd után megkezdődött a javaslat vitája. Beth­
len István gróf miniszterelnök — mint ismeretes — párt­
kérdéssé tette a javaslat megszavazását, úgy, hogy az fel­
tétlenül s minden változtatás nélkül törvényerőre is emel­
kedik.

Az „ezer-lépcső*4 városa.
Képünk Thera (Pliyra) városát mutatja be.

Rövid időn belül beterjesztik a mező­
gazdasági munkások biztosítására vonat­

kozó javaslatokat.
Az Egységespárt február hó 9-én este értekezletet 

tartott, melyen örffy Imre képviselő kérdést intézett a 
földmívelésügyi miniszterhez, vájjon az aggkori és rok­
kantsági biztosítást ki lehet-e terjeszteni a mezőgazdasági 
munkásságra is? A miniszter távollétében Schandl Károly 
dr. államtitkár válaszolt s kijelentette, hogy a mezőgazda­
sági munkásság szociális ügyeivel foglalkozni kell és ebben 
az irányban már a múlt évben is több törvényes intézke­
dést tettek. Hangsúlyozta, hogy a magyar földbirtokos- 
társadaiom, egynémely kivétellel, mindenkor eleget tett 
szociális kötelességének s ezért nem volt annyira sürgős a 
mezőgazdasági munkásság biztosítása nálunk. A föld­
mívelésügyi miniszter azonban már előkészítette a mező­
gazdasági kötelező balesetbiztosításokról szóló törvényt és 
ezt rövidesen a Ház elé terjeszti.

KÜLPOLITIKAI KRÓNIKA
Az osztrák kormány magyarázatot kért egy csendőr 

miatt.
A megszállott Récényben néhány nappal ezelőtt ma­

gyar csendőrök jelentek meg, kihivattak a bányából egy 
Róth nevű bányászt, aki magyar állampolgár ugyan, de 
osztrák területen dolgozik, — bilincseket raktak rá és át­
vitték magukkal a közeli magyar határon. Emiatt nagy 
müfelháborodást csinált az osztrák képviselőházban Bánt < 
dr. szocialista képviselő. Kérdezte a kormánytól, hogyan 
mertek magyar csendőrök átlépni az osztrák határon és

MEINEL és HEROLD hangszergyár magyar osztályától
Klíngenthal, 1462 d szám. Szászország (Sachsen)

Húz-'harmonikák 
már O 75 pengőtől

mert mint hallom ez a gyár tavaly is több mint 100.000 hangszert adott el, s gyártmányai pompásak, h ineg 
elégedett vevőitől eddig több mint 20.000 elismerőlevelet kapott a tisztességes kiszolgálásért es nagyszerű hang-

szereiért!
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A túrkevei elemi iskola.
Képünk Túrkeve rendezett tanácsú város elemi iskoláját mu­
tatja be. Az iskolában végezte tanulmányait Fintha Sándor, az 
Amerikába szakadt híres szobrászművész, Kuszka István volt 
szolnoki főispán és Gyöngyöshalasi Vadász Pál földbirtokos, 

vármegyei főjegyző és neves történetíró.

hogyan mertek elhurcolni egy embert. Seipel dr. osztrák 
kancellár bejelentette, hogy a magyar csendőrség csempé­
szés miatt vitte el Róth bányászt, egyébként pedig a határ­
átlépésre vonatkozóan az osztrák kormány magyarázatot 
kért a magyar kormánytól.

A csehek légitámadástól féltik Prágát.
A szentgotthárdi fegyvercsempészés ügyével kapcso­

latban a cseh lapok telekürtölték a világot azzal, hogy Ma­
gyarország fegyverkezik. Ennek a vádnak alaptalanságát 
nem kell közelebbről bizonyítani, ellenben a csehek fegy­
verkezése mellett szól az a félhivatalos közlemény, amelyet 
a napokban adtak ki. A közlemény szerint az idei cseh 
hadgyakorlatok alkalmával a cseh repülök próbaképpen 
repülötámadást indítanak Prága ellen. A támadással al­
kalmat akarnak adni a prágai helyőrségnek és a cseh ka­
tonai repülőknek, hogy védekezőképességüket bebizonyít­
hassák, ezenkívül a lakosságnak és a gyáriparnak példát 
akarnak mutatni, hogyan kell légitámadás esetén viselked­
niük. A gyakorlatban a katonaságon kívül a tűzoltóság és 
a mentőegyesület is résztvesz.

Angol válasz a cseh drámaírónak.
Egy angol hetilapban nemrég több cikket írt Capek 

Károly cseh drámaíró és cikkeiben mindent elkövetett, 
hogy a magyar igazság érdekében megindított Rothermere- 
akció sikerét és eredményét csökkentse. A cseh író cikkére 
most megfelelt ugyanabban a lapban Dudley Heathcote 
angol politikus. Elsősorban megállapítja, hogy a cseh ki­
rályság régen megszűnt, mert az osztrák császár nem volt 
cseh király is. Végül pedig megállapítja, hogy a tótok és 
a csehek sohsem alkottak közös nemzetet.

Az oláh helyzet.
Oláhország számára a múlt hét két lényegesebb poli­

tikai eseményt jelentett. Az egyik szerint bebizonyosodott, 
hogy Oláhország nem tud kölcsönhöz jutni sem Olasz­
országban, sem Franciaországban, annak ellenére sem, 
hogy Titulescu, az oláhok ravasz külügyminisztere szemé­
lyesen utazott el és tárgyalt mind a két állammal. A fran­
cia lapok utólag valósággal gúnyolódva írnak Titulescu 
útjáról.

A másik esemény az oláh nemzeti föld mívespárt fo- 
garasi nagygyűlése, szintén kellemetlen jelenség lehetett 
az oláh kormány számára. A gyűlés szónokait többezer 
ember hallgatta. Éles ellenzéki felszólalások hangzottak el, 
az erdélyi oláh Vajda-Vojvoda képviselő pedig egyenesen 
kijelentette, hogy az elégedetlen tömegek nemsokára elin­
dulnak és elsöprik helyéröl az oláh kormányt.

k

MEZŐGAZDASÁG
A koca ellése.

Az ellést megelőző napokban már sokat fekszik a 
koca. Horpasza és fara a keresztcsont két oldalán besüp­
ped, hasa leereszkedik. A péra feltűnően duzzadt; a pér- 
ajkak csak lazán illeszkednek egymás mellé, közükből eset­
leg nyákos anyag tűnik elő. A szülés előtt 1—2 nappal a 
megduzzadt csecsekből több-kevesebb sárgás, nyúlós föcs- 
tej fejhető ki (kivételesen némely kocánál csak a szülést 
követő 24 órában jelenik meg a kolosztrum). A szülés leg­
közvetlenebb jelensége pedig az, hogy a koca kutricájában 
nyugtalanul izeg-mozog, szalmát kotor és gyűjt össze egy 
bizonyos helyre, a hosszabb szalmát lábával, fogával ap­
róbb darabokra tépi. Mikor e „fészkelés"-i munkát látjuk, 
akkor már 12—24 órán belül megtörténik a szülés.

Ha a szülés közelgésének jeleit észleljük, akkor gon­
doskodjunk arról, hogy

aj az istálló 12—15° C-ra felmelegedjék, mert az új­
szülöttek nagyon fázékonyak és hideg helyen csakhamar 
elpusztulnak.

b) A fekvőhely legyen meleg és puha: a betonra fek­
tessünk deszkát, erre pedig hintsünk 10—15 cm. hosszúra 
vágott, egészséges, száraz szalmát, vagy fürészport, eset­
leg homokot. Ne túlsók almot, mert a malac belekeveredik 
s a koca agyonnyomja.

ej Távolítsunk el mindent, ami az istállóban a csen­
det és nyugalmat zavarná Idegen egyének, kutyák ne le­
gyenek a koca körül.

d) Állítsunk a koca mellé egy ügyes, tapasztalt ápo­
lót, aki a kocát figyelemmel kísérje s mikor ez az előké­
szítő fájdalmak hatása alatt izgatottan fel-felugrik, for­
golódik, akkor csititgassa s hasának simogatása útján 
késztesse lefekvésre.

A kocánál a szülést „előkészítő" fájdalmak 2—6 óráig 
tartanak. Ezeknek tartama alatt a koca nyugtalanul izeg- 
mozog, fájdalmát elárulóan röfög, felkel, lefekszik, hem­
pereg, ürít, vizel és forgolódva az alomban „fészket" ké-

Túrkeve víztornya.
Az alföldi város 1926-ban építtette

hatvankét háznak szolgáltat vizet.
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Olvasóink fiosz !
A Vasárnap, amely indulásától kezdve célul tűzte 

maga elé, hogy tartalomban és terjedelemben minél töb­
bet és jobbat adjon olvasóközönségének, mint ismeretes, 
január hó 1-én fejlődésének újabb fejezetéhez ért azzal, 
hogy megnagyobbította terjedelmét. Az addigi

16 oldal helyett 20 oldalon kopogott be vasár­
naponként olvasóihoz

s hogy ezt tehesse, természetszerűleg igen komoly anyagi 
terheket vállalt magára. De szívesen és önként vállalta 
ezeket a terheket, így akarván meghálálni azt a ragaszko­
dást és szeretetet, amelyet előfizetői és olvasói táborából 

•y jólesően tapasztalt. Sok ezerpengős emelkedést muta­
tott e révén a Vasárnap költségvetése, amelyet most újabb 

her fog súlyosbítani azzal, hogy március hó 1-én ismét 
melkednek a nyomdaköltségek.

A Vasárnap szerkesztősége és kiadóhivatala kényte­
len számolni a maga teherbírásával és épezért az új hely­
zetben két lehetőség előtt áll. Vagy visszamegy a régi 16 
oldalnyi oldalszámra és változatlanul meghagyja mai elő­
fizetési és példányonkénti árát, vagy pedig megtartja a 
mai 20 oldalt, ám ekkor mérsékelten ugyan, de felemeli 
előfizetési és példányonkénti árat.

Hosszas és gondos mérlegelés után, figyelembe véve 
különösen azt a körülményt, hogy előfizetőink nagy része 
a közelmúltban úgyis sürgette oldalszámunknak föl­
emelését, úgy döntöttünk, hogy minden körülmények közt 
elkerüljük a visszafejlődést, azaz

megtartjuk a Vasárnap 20 oldalas terjedelmét.
Ez az elhatározásunk természetesen igen súlyos 

anyagi áldozatokkal jár. Olvasóink előtt talán nem kell 
különösebb mértékben hangsúlyozni, hogy egy olyan nagy 
példányszámban megjelenő lapnál, mint a Vasárnap, csak 
a papirszámlának megnövekedése is, milyen tekintélyes 
összegre rúg. Ehhez járul március hó 1-től kezdve a 
nyomdaköltségeknek emelkedése, amit még kiegészít az 
az igen tekintélyes költség, amibe a fényképek és klisék 
elkészítése kerül. Számolva tehát ezekkel a körülmények­
kel, csak abban az esetben tudjuk megtartani a sok kép­
pel tarkított 20 oldalas terjedelmet, ha

bizonyos mértékben áthárítjuk terheink egy ré­
szét olvasóközönségünkre.

Hangsúlyozni kívánjuk, hogy ez a teheráthárítás ko­
rántsem fedezi az új helyzet adta többkiadásainkat, de 
vállaljuk az anyagi áldozatot, sőt már most jelentjük, 
hogy legközelebbi programmunkon szerepel a Vasárnap 
további fejlesztése, ami

elsősorban a Vasárnap oldalszámának újabb 
emelésében fog megnyilvánulni.

szít magának. Különösen izgatottak szoktak lenni az elő- 
hasi kocák. Ezeknél okvetlenül jelen legyen ápolójuk és si- 
mogatással nyugtassa meg őket.

Pár óra múlva kezdődnek a tolófájdalmak. Ezalatt 
koca egyik oldalán fekszik. Az első malac kitolása a leg­
több erőlködésbe és időbe kerül.

A szülőútból kijutott malac néhány másodpercig moz­
dulatlanul fekszik, de csakhamar lábra állani próbál és az 
anyai csecsek felé közeledik. Ha a szülési aktusnál ápoló 
nincs jelen, akkor a köldök vagy a malac mászkálása köz­
ben szakad el, vagy az anyakoca rágja el. (Ez utóbbit le­
hetőleg előzzük meg, hogy a koca ,,malacfalásra“ ne kap­
jon kedvet.) Jobb, ha a megszületett malacot a kanász 
veszi kezébe és a köldökzsinórt a köldöktől 3—4 cm.-nyíre 
elszakítja. Ha hosszú. 12—20 cm. volna a köldökzsinór­
esőnk, azt rövidítse meg, mert különben nehezen szárad

Ezzel akarjuk meghálálni azt a ragaszkodó szeretetet 
és kitartást, amellyel előfizetőink és olvasóink mellénk 
állnak és épezért kötelességünknek tudjuk e szeretetnek 
és ragaszkodásnak viszonzását azzal, hogy hétről-hétre 
jobbá, tartalmasabbá, érdekesebbé és terjedelmesebbé te­
gyük a Vasárnapot, a magyar falvak legőszintébb barát­
ját és hűséges tanácsadóját.

Amikor most tehát bejelentjük az előfizetési áraknak 
és a példányonkénti árnak felemelését, máris jelét adjuk 
hálánknak azzal, hogy régi előfizetőink részére különös 
kedvezményt nyújtunk. Ez a kedvezmény abban nyilvánul 
meg, hogy

régi előfizetőink előfizetésük lejártáig a régi 
árban kapják a lapot.

Mindazok tehát,
akik legkésőbb március hó 1-ig előfizetnek la­

punkra, a régi előfizetési díjakat fizetik.
Régi előfizetési díjaink a következők:

egész évre . .
félévre . . .
negyedévre

4 pengő 96 fillér
2 pengő 48 fillér
1 pengő 28 fillér.

A március 1-én 
vetkezők:

életbelépő új előfizetési díjaink a kö-

egész évre............................8 pengő,
félévre..................................... 4 pengő,
negyedévre............................2 pengő.

Egyes szám ára pedig 20 fillér.
Új előfizetési díjaink is jelentős kedvezményt nyújta­

nak az előfizetőknek. Ha ugyanis valaki példányonként 
veszi a Vasárnapot, akkor — ötvenkét számot véve egy 
évre — 10 pengő 40 fillért fizet. Aki tehát előfizetett a 
lapra. 2 pengő 40 fillért takarít meg a példányonkénti vá­
sárlóval szemben.

Az új árak egyébként alig mutatnak számottevő 
emelkedést a régihez viszonyítva.

Az előfizető havonta 25 fillérrel, a példányon­
kénti vásárló havonta 32 fillérrel fizet többet, 

mint eddig.
Huszonöt és harminckét fillér! Olyan kis összegek 

ezek, amelyeket igazán könnyen és szívesen lehet áldozni 
azért, hogy továbbra is fejlődhessen a Vasárnap és még 
inkább az lehessen, ami eddig volt: a magyar falu, a ma­
gyar gazda legjobb, legőszintébb és szórakoztatva tanító, 
igaz barátja.

Hisszük, hogy olvasóink megértéssel fogadják kény­
szerű elhatározásunkat és továbbra is megajándékoznak 
bennünket azzal a gyönyörű bizalommal és hűséggel, mely 
eddig kincsünk, büszkeségünk volt.

el s azt a veszélyt is rejti magában, hogy a koca a csonkot 
szopogatni kezdi s közben esetleg az egész malacot fel-

GKAMOFO5
kitűnő, tisztahangú beszélőgép 40 pengő.
Nagyobb, erős, gyönyörű hangú 64 pengő.
A világ legjobb beszélőgépei és hangleme­

zek legnagyobb raktára.

Sternberg
királyi udvari szállítók hangszer  gyára bán,

BUDAPEST, VIII., RÁKÓCZI-ÚT 60.
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Négyszázhúszkilogrammos sertés.
Képünk Török Sándor törökszentmiklósi hentesmester négy- 

százhúszkilogrammos sertését ábrázolja.

falja; nem ritkán pedig fertőzés folytán köldökgyulladás 
stb. áll elő. Vérző köldökzsinórt tiszta zsinórral kell a köl­
döktől pár centiméterre lekötni. Ha pedig a köldökzsinór 
a köldökkapunál szakadt volna el, tapasszuk be a köldök 
környékét csirizes vászonnal; Ha az újszülött nem léleg- 
zenék, tisztogassa meg a kanász orrlyukait, nézze meg, 
hogy nem húzódott-e nyelve túlságosan vissza a garatba 
s a 2 mellső láb ritmikus mozgatásával iparkodjék mester­
ségesen lélegzést kiváltani. Ha ez nem sikerül, akkor a 
malac holtan született s mielőbb eltávolítandó a kutricából. 
Torz vagy életképtelen malacot is mielőbb ki kell irtani. 
Az életerős malacról törölje le a kanász a magzatmázat 
(vernix caseosa), csípje le alkalmas fogó segélyével az L 
és C fogak hegyét, hogy szopás közben az anya csecsét 
meg ne sértsék s így helyezze el meleg, puhára almozott 
ládikába, hogy ott száradjon addig, míg testvérei mind a 
világra jönnek.

Az első malacot 5—10 percnyi, nem ritkán azonban
1— 2 órai időközökben, egyenlő, vagy egyenlőtlen időtar­
tammal követik testvérei. Legtöbbször egyik fej-, a másik 
farfekvésben húzódik át a szülőúton. Ha már a malacok 
fele a világra jött, az anya egyik oldaláról a másikra dűl 
s megszüli a malacok másik felét. Az első és utolsó mag­
zat születése között 2—6 óra szokott eltelni.

Az utolsó malac megszületését követő órában az utó­
fájdalmak hatására távoznak a magzatburkok összes ma­
radványai a méhből. Az utófájdalmak tartama x4—2 óra.

Sertésnél a szülés legtöbbször minden nehézség nélkül 
folyik le, mert az egyes magzatok az anya testméreteihez 
viszonyítva kicsinyek, másrészt a kúpidomú fej és a rövid 
lábak nem gördítenek jelentős akadályt a szülés elé.

Beavatkozásra csak akkor lesz szükség, ha 12 órai 
előkészítő fájdalmak után sem jelenik meg a magzat a 
péraajkak közt, vagy ha egyik malac megszületése után
2— 3 óra múlva sem következik a másik, végre, ha a mag­
zat a hüvelyben van, de innen nem tud távozni. E jelensé­
gek oka lehet a tolófájdalmak elgyengülése, a magzatnak 
torzalakulása, keresztben fekvése, a szülőútnak szűkülete. 
Az első esetben indokolt gyógyszerek (chinin, anyarozs­
kivonat) beadásával a méhösszehúzódásokat erélyeseb­
bekké tenni. Az utóbbi okok fennforgása esetén leghelye­
sebb a kocát oldalra fektetni és a szülőútban levő magza­
tot beolajozott kézzel, horgos fogóval vagy — ennek hiá­
nyában — dróthurokkal kihúzni. Ha ez nem sikerül, szét 
kell zúzni fogóval a magzat csontvázát és úgy eltávolítani 
a szülőútból.

Időszerű gondolatok az állat­
tenyésztés köréből.

Pár hét múlva itt a kikelet! Felébred álmaiból a ter­
mészet . . . Fakadni kezdenek a bokrok és fák rügyei . . . 
Újra madárdaltól lesz hangos az erdő és mező ... A ter­
mészet zöld köntösben, a reménység színével üdvözli a 
szántóvetőt, a reménység színével, hogy új erővel, új 
munkakedvvel kezdjen hozza évről-evre megújuló munká­
jához. Szükség is van arra, hogy legalább a természet ölén 
nverjünk lelki megnyugvást, bizalmat, reményt ahhoz, 
hogy jobb jövő köszönt gazdasági életünkre, meljet bi­
zony napjainkban talán inkább sivárnak, mint rózsásnak 
találhat a mezőgazda.

De ne bízzuk magunkat csak a jó sorsra! Régi arany­
mondás: Segíts magadon, az Isten is megsegít . . . Ke­
resnénk kell a módokat, hogy hogyan fékezhetjük meg a 
termelésünket csökkentő elemeket; keresnünk és alkalmaz­
nunk kell az eszközöket, melyekkel az anyaföldet nagyobb 
termésre késztethetjük . . . Meg kell fogadnunk és követ­
nünk minden jó tanácsot, mit avatottak jó szándékkal 
nyújtanak, hogy így nagyobb jövedelmet, boldogabb jövőt 
küzdhessünk ki magunknak!

Az állattenyésztő jövedelmére döntő jelentőségű ama 
körülmény, hogy milyenek a tenyészállatai. Nemde az is, 
hogy a szőlősgazda milyen bort szüretel szőlejében, attól 
függ, hogy milyen vesszővel telepítette be szőlőhegyét. Ha 
itt a féleség megválasztására nem ügyelt és nem valami 
nemes, jófajta oltványt szerzett be, akkor — jóllehet a 
metszés, kapálás, permetezés ugyanannyi munkát okoz a 
közönséges vesszőből fejlődött szőlőben is, mint nemes 
ojtványokéban — az első esetben mégis csak átlagminő- 
ségü bort, az utóbbi esetben pedig zamatosabb, ízletesebb, 
aromásabb, magas áron értékesíthető „Rizlinget“, „Mus­
kotályt", vagy „Leánykát" fog szüretelhetni szőlejében.

Az állattenyésztőnek tőkéi a tenyészállatok ... Az 
állattenyésztő munkájának sikerére is elsősorban és főleg 
az lesz befolyással, hogy sikerült-e oly tenyészállatok bir­
tokába jutnia, melyekben nagy termelőerő, nagy gazda­
sági érték rejlik. Ha igen, akkor a gondos ápolás és meg­
felelő takarmányozás busás jövedelemmel fizet, míg a 
gyenge termelőerővel rendelkező egyed tenyésztése kevés 
örömet, de annál több veszteséget okoz még a leggondo­
sabb és legügyesebb gazdának is.

Mindazonáltal megértem, hogy gazdáink nem mind 
kiváló kancák, tehenek, kocák birtokában vannak, mert 
ilyenekhez csak jelentékeny pénzáldozatok és még némi 
szerencse útján juthat az ember.

De nem értem és megbocsáthatatlan véteknek tartom, 
hogy nem iparkodik minden gazda kancájának a rendelke-

Jorkshire koca tizenkét malaccal.
Képünk Serényi gróf törökszentmiklósi uradalmának

kitűnő tenyészkvcáját ábrázolja.
egyik
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A sí útja a hóban.
Képünk pompásan mutalja, hogy a sí (szántalp) milyen érde­

kes vonalakat rajzol az érintetlen hómezőbe.

zésre álló legkiválóbb csődörrel fedeztetni s nem iparkodik 
minden módon a legjobb bika alá vezetni tehenét, a leg­
jobb kan alá kocáját, hogy így legalább az egyik szülő ré­
széről érvényesüljön javító hatás a születendő ivadékra.

A zugméneket okos gazda nem veszi igénybe, mert tö­
kéletlen szervezetitek és nagyon bizonytalan átörökítőké- 
pességüek. A földmívelésügyi kormány iparkodik jó cső­
dörökkel ellátni az országot, tehát ezeket kell kihasználni. 
A földmívelésügyi minisztérium minden községben szervez 
fedeztető állomást, mely a kihelyezendő csődöröknek istál­
lót és almot, az ápolószemélyzetnek szobát és meghatáro­
zott kosztpénzért élelmet biztosít. A fedeztetési állomás 
szervezését a községeknek az alispánhoz beadandó kér­
vényben kell kérnie. Testületeknek (szövetkezeteknek) is 
ad a kormány mént egy-egy fedeztetési idényre mérsékelt 
bérösszeg ellenében. A méntelepek, illetőleg a méntelep- 
osztályok számfeletti ménjeiket el is adják olcsó áron. 
Megfelelő „községi mén44 vásárlására olcsó kölcsönt is szo­
kott folyósítani a földmívelésügyi kormány. Ha ilyen úton 
beszerzett csődör nincs a faluban, akkor is csak „igazol- 
ványos44 ménhez vezessük kancáinkat. A „zugmén44 azért 
nem kapott igazolványt, mert valami jelentős hiba van 
benne. Várható-e ilyen apaállat után jó csikó? Nem. Etet­
hetjük azt majd drága abrakkal, ápolhatjuk féltő gonddal, 
azért mégis csak másodrendű lóvá nevelődik, mert az alma 
nem szokott messze esni a fájától!

Köztenyésztésünk makacs kerékkötője az a körülmény 
is, hogy a községi bikák, kanok és kosok sem megfelelő 
minőségűek.

A községi elöljáróságoknál a főelv az apaállatok be­
szerzésénél az, hogy a bika, kan vagy kos olcsó legyen. 
Már pedig az olcsó csak selejtes, másodrangú lehet. Innen 
van azután az, hogy a pár száz pengő megtakarítása elle­
nében a bika után a község évente 30—40 haszontalan 
trágyagépet, a kan után 100—150 darab csökött süldőt 
n vei csak fel. Mekkora veszteség ez, milyen súlyos meg- 
bosszulása ez annak a rövidlátó zsugoriságnak!

Még talán kiterjed a figyelme a bikát bevásárló elöl­
járóknak arra, hogy a bika és kan testalkatán lényeges 
hibák ne legyenek, de már arra, hogy milyen ősöktől, mi­
lyen családból származik a bika, illetőleg a kan, arra súlyt 
nem helyeznek.

Már pedig az okszerűen dolgozó gazda csak olyan te­
nyészállatot vásárol, melynek szüleiről, nagyszüleiről kel­
lőleg tájékozódva van. Hogy egy állat milyen tulajdonsá­
gokat fog átörökíteni utódaira, azt ugyanis a külsejéből 
megállapítani nem lehet. Ha rajta fedezünk is fel jó tu­
lajdonságot, ennek utódaira való átvitele nem biztos. De 
a valószínűség nő, ha ugyanezen jó tulajdonságnak már 
sz -lei, nagyszülei, dédszülei is birtokában voltak. Nem ok 

nélkül fizetnek tehát néha kétszeres árat az oly csődörért, 
bikáért, melynek őseit hiteles származási lap (pedigre) 
feltünteti s amely ősöknek külső, belső tulajdonságait meg­
bízható törzskönyvi lapokról le lehet olvasni. Jó ezt szem 
előtt tartani a községi bikák vásárlásánál is és ilyen pe­
digrés állatot vásárolni még akkor is, ha érte valamivel 
többet kellene fizetni.

Tanuljunk a dánoktól, kiknek országában ismeretlen 
származású bikát csak a mészáros vásárol.

Különösen az olyan községek, melyekben a tejellenőr­
zés útján sikerült jó tejelő teheneket felfedezni, igen nagy 
gondot fordítsanak arra, hogy a községi bikák jó tejelő 
családból származottak legyenek. Ugyanis egy kevés, vagy 
hig tejet adó tehénnek bikaivadéka még jó tejelő tehenek 
leányainak termelőképességét is el tudja rontani. így a 
véletlenül rossz származású bika tönkreteheti eddigi*  te- 
nyészkiváiasztó munkánknak minden gyümölcsét.

Másik sarkalatos hiba kisgazdáink állattenyésztésé­
ben, hogy a fejlődő állatokat koplaltatják. Már pedig a 
fiatal, de különösen a szopós és választott állatok bőséges 
táplálása a legjobb tőkebefektetés, mert ez biztosítja a leg­
olcsóbb felnevelést, a legszebb formájú és legegészsége­
sebb ivadékot. „Ich bin nicht reich genug, mein Jungvieh 
schlecht zu füttern44 — nem vagyok oly gazdag, hogy fiatal

KIRÁLY és FALUSI 
palotától kunyhóig 

egyaránt ismeri és használja a páratlan hatású

DIANA
sósborszeszt,

melyet a közvélemény a legerősebb és legjobb háziszer 
gyanánt emleget.

rl Diana sósborszesz hűtésből eredő szagga- 
tusoknál, csúzos, köszvénycs bántalmaknál 

és idcgfájdalmaknál fájdalomcsillapító. .

Kimerültségnél, testi és szellemi fáradtság­
nál frissítő. Élénkíti a vérkeringést, fokozza 
a kitartást, visszaadja a testi erőt és szelle­
mi frisseséget, növeli az ellcnállóképességet.
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állataimat rosszul takarmányozhassam — mondja a szá­
mító német gazda. Mindjárt nem látunk ellentmondást 
ezen szavakban, ha ismerjük ama kétségen felüli meg­
állapítást, hogy egy-kéthónapos jószág ugyanazon takar­
mánymennyiségből négyszer akkora súlynövekvést ér el, 
mint egy már a fejlődés későbbi szakában lévő egyed. És 
az alföldi tanyáknak oly gyakori jelenségei: a nagyfejű, 
sekély, lapostörzsű, csapottfarú, gacsoslábú állatok honnan 
vették ezen csenevész formáikat? Miért nem mély, don- 
gástörzsű, rövid, oszloposlábú, a tenyésztő szemét gyö­
nyörködtető testet öltöttek? Azért, mert gazdájuk szűk 
marokkal mérte takarmányukat életüknek első évében. 
Vagy a fiatal állatok hullékonysága hol ölt katasztrofális 
méreteket? Ott, hol a fejlődő állatok táplálása annyira fu­
kar, hogy bennük életenergia, kellő ellenállóképesség nem 
fejlődhetik ki s így egy-kettőre erőt vesznek rajtuk a kór­
okozó baktériumok.

A Felsődunántúli Mezőgazdasági Kamara műtrágyázási kí­
sérleteinek eredménye. Az 1926—27. évben a Győri Mezőgazda­
sági Kamara is különböző műtrágyázási kísérleteket végeztetett, 
amelyek eredményeit röviden összefoglalva, az alábbiakban is­
mertetünk. A kísérletek eredményeinek száma nem nagy ugyan, 
mert csak kevés kísérletező küldte be az eredményeket s azok­
nak is egy része hasznavehetetlen volt, mégis e néhány kísérlet 
is azt bizonyítja, hogy a műtrágyázás mindenütt nagy többlet­
terméssel, hasznothajtó eredménnyel járt s egyetlen olyan kí­
sérlet sincs, amely ráfizetéssel végződött volna.

Nyolc búzaműtrágyázási kísérlet végeztetett, amelyek közül 
hétnél csupán szuperfoszfát alkalmaztatott és pedig katasztrális 
holdanként és átlagosan 210 kg. és sajátságos módon a többlet­
termés is átlagosan 210 kg.-ot tett ki. A legkisebb terméstöbblet 
egyetlen esetben csak 93 kg. volt, a legnagyobb pedig 409 kg. A 
többlettermés értéke 58.80 P, amiből a kiadásokat levonva, ma­
radt katasztrális holdanként 32.55 P átlagos tiszta haszon.

A nyolcadik kísérletező a 200 kg. szuperfoszfát mellett 106 
kg. mésznitrogént is használt. E kísérlet többlettermése 320 kg. 
volt, tiszta haszna 32.80 P.

A kilencedik kísérlet rozzsal végeztetett, amidőn 170 kg. 
szuperfoszfátot kapott egy katasztrális hold s eredményezett 183 
kg. terméstöbbletet, amiből, ha levonjuk a kiadási tételeket, ma­
rad 28.15 P tiszta haszon.

A tizedik kísérletező, Bagdi András, nagyigmándi kisgazda, 
burgonya alá használta a kapott műtrágyát és pedig katasztrális 
holdanként 140 kg. szuperfoszfátot, 70 kg. 40%-os kálisót és 70 
kg. csilisalétromot. A többlettermése 28.60 q s bár a kiadás — 
a csilisalétrom magas ára miatt — 62 P-t tett ki, .mégis 5 pen­
gővel számítva a burgonya árát, 81 P volt a tiszta haszon.

Ezen kísérleteknél nem vétetett figyelembe sem a szalrna- 
terméstöbblet, sem pedig az utóhatás, holott szabályszerűen az 
utóhatásra a befektetett műtrágya értékének 25%-át szokták

A M. Kir. Államvasutak Gépgyárának Vezérügynöksége
BUDAPEST, VILMOS CSÁSZÁR-UT 32.

A Győri Waggoagyár szekérkerék gyártmányainak vezérképviselete

fentartanl. Mégis a műtrágyázás annyira kedvezően végződött, 
hogy minden esetben haszon mutatkozott, amely haszon csupán 
egy esetben volt jelentéktelen, a többi esetben nagyon Is számot­
tevő.

A mezei pocok tavaszi irtása. Minden baj ellen akkor tu­
dunk legsikeresebben védekezni, ha azt még csirájában sikerül 
elfojtani. így vagyunk a mezei pocok irtásával is. Szerencsére 
az idei tél kemény fagya és hirtelen enyhülése a pocok rovására 
és a gazda örömére többször váltakozott. Ilyen esetekben az őszi 
pocoknemzedékek meglehetősen sokat szenvednek s sokan el­
pusztulnak közülük. Tavaszra tehát — az eddigi jelek szerint — 
nem sok teendőnk marad a pocok irtását illetőleg. Ki kell tehát 
használni az ilyen alkalmat s azt a kevés pockot pusztítsuk el, 
amit még a tél fagya nem tudott tönkretenni. Ha a kevés pockot 
nem irtjuk, az egy-két év alatt ismét el fog szaporodni s akkor 
már költséges és bizonytalan kimenetelű az irtás. Tavasszal úgy 
is meg szokták fogasolni a földeket. A fogas így beföldelí a 
I>ocoktanyák bejáratait. Másnapra a lakott pocokfészkek bejá­
ratát a pocok kibontja s így biztosan megtudhatjuk, hogy me­
lyik pocokfészekben találhatni pockot. A lyukakba vagy foszfor- 
pllulát helyezzünk, vagy szénkéneggázt engedjünk bele. A fosz- 
forpilulákat házilag is lehet készíteni, ami azonban nagyobb 
gyakorlatot igényel s a foszfor gáza az emberi szervezetre mér­
gező, tehát veszélyes. Irtásra szolgáló foszforpilulákat drogériá 
bán is lehet venni. Ezek kihelyezésénél ügyeljünk arra, hogy 
kézzel ne fogjuk meg azt, mert a pocok megérzi, hogy az ember 
rakta ki s hozzá sem nyúl. Tiszta kanállal merjük ki a pllulákat 
a dobozból 8 kanállal tegyük a pocoklyukba. A foszforos irtáshoz 
szolgabírói engedély szükséges. A szénkéneg és foszforgázpatron 
is alkalmas irtására. A szénkéneg elhelyezésére a filoxera-elleni 
védekezésnél is használatos szénkénegező alkalmas. Pocoklyu­
kanként 5 gr-ot adjunk egy lyukba s a lyuk száját jól tapossuk 
be. A foszforgázpatront pedig meggyújtva tegyük a lyukba s ezt 
is jól tapossuk be. A lyuk betaposására azért van szükség, mén 
a keletkező gázoknak a pocok járatába kell behatolniok s ezért 
zárjuk el a lyukakat a külvilág levegőjétől.

A megdöbbenés moraja futott végig a képviselőkön, mikor 
a pénzügyminiszter kijelentette, hogy évente 40 millió pengő 
értékű gyümölcsöt hoznak be Magyarországba. A behozatal oka 
az, hogy a gyümölcsvédelem nem áll nyugati színvonalon. Csak 
az marad meg, amit a gomba- és rovarkártévők meghagynak. 
Ez pétiig kevés. Most hagyta el a sajtót az Illés Lajos gazd. 
tanár tollából: Oyümölcsvédelern című, gyönyörűen kiállított kis 
füzet, melyet a Vasárnap áldozatkészségéből minden komoly ér­
deklődőnek ingyen és portómentesen megküld kiadóhivatalunk.

Az ezüstróka tenyésztése Északamerikában kezdődött. Ma 
már igen nagy rókafarmok (gazdaságok) foglalkoznak ezzel a 
jövedelmező állattenyésztési ággal. Az Amerikából beszerzett 
ezüst rókatörzsek Európa egyes vidékein is hasznothajtó terme­
lési ággá fejlődtek. Európában, különösen Németországban értek 
el szép eredményeket e nemes prémet szolgáltató jószággal. Ná­
lunk Dőry Hugó földbirtokos és a Gödöllői baromfi-munkásnő- 
képző iskola tenyészti az ezüstrókát. Az ezüstrókáról az a hit 
volt elterjedve, hogy csakis ott fizeti ki magát, ahol hosszan­
tartó zord tél szokott uralkodni. Igaz, hogy a tél zordsága az 
ezüstrókát dús szőrzet növelésére készteti, de az amerikai ta­
pasztalatok szerint nem a tél zordsága és hosszú volta a leg­
fontosabb. A prém december 10-ike körül már érett s feldolgoz­
ható, tehát sokkal fontosabb az, hogy az ősz legyen kemény. 
Amikor ősszel sok dér és sok csapadék van, akkor lesz szép az 
ezilstróka prémje. Fontos az időjárás ezen kívánalmain kívül 
még, hogy a róka bő és változatos takarmányozásban részesül­
jön. Levágás előtt körülbelül egy hónappal a rókának olajos­
tartalmú takarmányokat adnak. Ennek következtében a prém 
selymes tapintatot és élénk fényességet nyer. Általában az ezüst­
róka elég edzett, ellenálló. A betegségekkel szemben tanúsított 
ellenállóképessége teszi lehetővé, hogy a biztosítótársaságok 
Amerikában szívesen vállalják a biztosítást és nem járnak vele 
rosszul. Betegsége körülbelül azonos a kutya betegségeivel. Sza- 
porasága évi 2—9 kölyök világrahozatalában nyilvánul. Kétség­
telenül útjában áll elterjedésének ama körülmény, hogy egy ki­
fogástalan rókapár 8—11.000 pengőbe kerül. Viszont azonban a 
tenyésztésből származó haszon arányosan nagy a befektetett tő­
kével szemben. Gondozása és óljának előállítása nem kerül na­
gyobb költségbe.

szekérkerék
f) a Jllíolí talppal vasalva. — Tökéletesen 
száraz faanyag ! — ‘Rendkívül tarlós 1 — 

Készül minden Járatos méretben.

Patkányok, egerek és mezei egerek irtására legjobban 
ajánlható a „Ratinol“ irtóanvag, mely fertőző betegséget plán­
tál az Illető állatfaj közé és gyökeresen kiirtja. Más állatra 
vagy emberre nem ártalmas. Ugyanitt beszerezhető sváb-, 
rusznl-, csótányirtószerek is. Póstaszétküldésl hely: „Ratinol“ 
Laboratórium. Budapest, VTL, Murányi-utca 36.
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A pályanyertes rejtvények.
A Vasárnap kilencedik pályázatán díjat nyert képrejtvé­

nyek közlését mai számunkban folytatjuk és befejezzük.
A rejtvények itt következnek:

Ili ik dijat nyert Készítette: Szabó Elek (Vitka).
Bodorkos Domonkos (Nagygencs negyedik díjat nyert rejt­

vényé és Martin Jakab (Budakeszi) ötödik díjat nyert rejtvénye 
klisékészítésre alkalmatlan, ezeket tehát nincs módunkban kö­
zölni.

Vili ik dijat nyert. Készítette: Saja Vilmos (Földes).

VASÁRNAPTÓL VASÁRNAPIG

VI. díj. Készítette: Tóka Mihály (Berkesd).

X il-ik dijat nyert Készítette: Túrós István (Somogyiad).

Hungária drótfonat
kitűnő kerítés anyag

Haidekker Sándor Rí.
Sodronymü: Budapest, VIII., 

Üllöi-ut 48/27.
Fiók: Vili., Fiumei-ut 3.

ingyen és bérmenive!

GAZDATÁRSADALMI HÍREK
Irtsuk a kukoricamolyt!

Mayer János földmívelésügyi miniszter a napokban kör­
rendeletét adott ki. amelyben részletesen ismerteti a kuko­
ricamoly ellen való védekezés módját és erre vonatkozólag uta­
sításokat ad a közigazgatási hatóságoknak és a gazdasági fel­
ügyelőknek. Ezek szerint minden birtokos köteles a kukorica­
moly telelő hernyójának irtása céljából az előző év termésé­
ből származó kukorica szárát, koráját estimáját és csutkáját, 
valamint a kukoricaszárnak a földben maradt részét, a tuskó- 
iát, továbbá a megszárítva eltett csalamádét. cirokkórőt és ci­
rokszakáit, minden év május 15-ig felhasználni, vágj’ ha azo­
kat fel nem használta volna, a kukoricamoly pilléje kirepülé­
sének megakadályozására alkalmas módon elraktározni, vagy 
megsemmisíteir. Tekintettel arra a nagy veszélyre, melyet a 
kukoricamoly nagymérvű elszaporodása felidézhet s amely 
egész kukoricatermésünket tönkre teheti, a földmívelésügyi mi­
niszter a védekezést szigorúnak és kötelezőnek írja elő. Elren­
deli járásonként ellenőrző bizottságok alakítását, amelyek 
május 15-ike után bejárják a községi belsőségeket és tanyákat, 
valamint a külső területeket és ahol még a rendeletnek meg 
nem felelő módon el tett, nem előírás szerint elraktározott ku­
koricaszárat, cirokszárat vagy csutkát találnak, akkor az Ilyen 
gazdák ellen kihágást eljárást indítanak, készletüket pedig 
költségükre hatóságilag megsemmisítik.

Cukorgyári mésziszap a gazdák számára.
A Kaposvári Cukorgyár telepén ezidőszerint nagyobb mennyi­

ségű cukorgyári mésziszap kapható, amelyhez a gazdák hozzá­
juthatnak, ha eziránti igényeiket mielőbb bejelentik nevezett cu­
korgyár igazgatóságánál, megjegyezvén, hogy’ ez igénylések a 
bejelentés sorrendjében lesznek kielégítve. A cukorgyári mész­
iszap vasúti szállítás esetén Kaposvárott, vasúti kocsiba rakva 
10 tonnánkint 16 pengőért árusíttatik, azok a gazdák azonban, 
akik Kaposvár környékén saját fogatjaikon. tengelyen óhajtják 
a cukorgyári mésziszapot elszállítani, azok 10 tonnánkint 10 
pengőt fizetnek. A cukorgyári mésziszapnak szántóföldi trágyá­
zás (meszezés) céljaira való beszerzését ezúton is nyomatékosan 
figyelmébe ajánlja a gazd; (közönségnek az Alsódunántúli Mező­
gazdasági Kamara.

Aki kitűnő és olcsó napilapot akar, űzes­
sen elő a BUDAPESTI UJSÁG-ra.
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Lucerna-, Lóhere-, nyúlszapuka és homoki borsó-magot oszt ki 
a földmívelésügyi miniszter.

Jfayer János földmívelési miniszter a takarmánynövények 
és ezek magvaknak termesztését előmozdítani óhajtván, elren­
delte, hogy a mezőgazdasági kamarák fajtiszta, magyar szár­
mazású, fehér ólomzárult lóhere- és lucerna magot, továbbá ho­
moki borsó- és nyúlszapuka-magot osszanak szét az 1-től 500 hol­
das ~*izdák  között 30 százalékos árkedvezménnyel. A magvak 
előjegyezhetek a mezőgazdasági kamaráknál. Előlegül a lóhere-, 
lucerna- és nyúlszapuka-magokra kg.-ként 1 pengő fizetendő a 
Kamarához. A vételár többi részét a mag átvételekor kell után- 
vételezni.

Járási mezőgazdasági kiállítás lesz az ősszel Tabon.
A Somogyvármegyei Gazdasági Egyesület, a mezőgazdasági 

kultúra és az állattenyésztés fejlesztése céljából évente egy-egy 
járásban állatdíjazással egybekötött mezőgazdasági és háziipari 
kiállítást rendez. Az idén a kiállítást az egyesület Tabon ren­
dezi szeptember 7—9-ig és már most felszólította a járás köz­
ségeit és uradalmait a részvételre. A kiálltás szervezőbizott­
ságának élén Hertelendy Miklós földbirtokos áll.

Végezzünk burgonyatermelési kísérleteket ’.
A .17. Kir. Burgonyatermelési Hivatal a burgonyatermelés 

fellendítése és a termésátlagok megjavítása érdekében nagy­
szabású kísérletek végrehajtására határozta el magát, amely 
kísérletekben bárki részt vehet. Az ezen célokra szükséges 
műtrágyákat a hivatal (Budapest, Földmívelésügyi Miniszté­
rium) féláron adja s ezenkívül a fuvardíjat is viseli, úgy, 
hogy a kísérletezőnek rendkívül kevés kiadása lesz. Teljes kí­
sérlet végrehajtásához 4 kát. hold szükséges s összesen 450 kg. 
műtrágya, amely áll szuperfoszfátból, százalékos kálisóból 
és kénsavas ammóniákból. A kísérleteket azonban nagyobb te­
rületen is lehet végezni s erre a célra összesen 25 métermázsa 
műtrágyát kell kérni. A kísérletezésre hajlandók levélileg a M. 
Kir. Burgonyatermelési Hivatalnál jelentkezzenek, ahonnét a 
szükséges utasításokat megkapják. Tekintettel arra, hogy a 
helyesen alkalmazott műtrágyázással a burgonyatermelést 
könnyen meg lehet kétszerezni, kívánatos volna, ha e kísérlete­
zésben minél több gazda venne részt és saját maga tapasztalná 
ki, hogy a burgonya műtrágyázásának milyen óriási termés­
fokozó hatása van.

Március elején kiállítást rendeznek Mándokon.
A tiszai járás mezőgazdasági bizottsága a Szabolcsvár- 

megyei Gazdasági Felügyelőséggel együttesen március hó 
3—4-én, díjazással egybekötött szarvasmarha- és sertéskiállitást 
rendez. A kiállításon felhajthatok 2 éves magyar fajta tenyész­
bikák, 1 éves tenyészkanok, magyar fajta ökrök és kettes, né­
gyes és hatos magyar fajta ökörfogatok. Ugyanakkor a Tiszai 
Járás Ipartestülete kézműkiállítás keretében mezőgazdasági 
gépeket mutat be. Mindkét kiállítás iránt rendkívül nagy ér­
deklődés nyilvánul meg.

Jelmezes felvonulás a török iga alól való felszabadulás 
emlékére.

Mohácson és a környékbeli falvakban már a XVII. század óta 
dívik az a szokás, hogy a török járom alól való felszabadulás 
emlékére évről-évre álarcos és jelmezes felvonulást rendeznek. 
Az álarcokat fából maga a nép (bunyevácok) faragja ki és tar­

kára festik. Képünk néhány különös alakot mutat be.

A mezőgazdasági szesztermelők a szesztermelési keret 
felemelését kérik.

A Magyar Mezőgazdasági Szesztermelők Egyesülete az el­
múlt heten Harkányi János báró elnöklésével tartott igazgató­
választmányi ülésén Krolopp Hugó egyetemi tanár, igazgató 
előterjesztésére elhatározta, hogy a szesztermelési keretnek 
pótkeret alakjában való felemelését kérik a kormánytól. A 
folyó termelési évben 30.000 hektolitert tenne ki ez a meny- 
nyiség.

A hevesi szántógéptulajdonosok szervezetet alakítottak.
A Hevesvármegyei szántógéptulajdonosok a vármegyei gaz­

dasági egyesület keretén belül szervezkedtek. A gyűlésen Roth- 
meyer Imre, az OMGE titkára, a szántógépek ellenőrzésének 
jelentőségéről és a szervezkedés szükségességéről tartott elő­
adást. Több felszólalás után kimondották a szervezet megalakí­
tását. Az újonnan alakult szervezetbe nagyan sok kisgazda 
szántógéptulajdonos is belépett.
A Szentendre-szigeti községek .szarvasmarhatenyésztő egyesü­

letet alapítanak.
A Szentendre-sziget községeinek szarvasmarhatenyésztő 

gazdái legutóbb értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, 
hogy szarvasmarhatenyésztő egyesületet alapítanak. Kimon­
dották azt is, hogy tejelést ellenőrző körzetet létesítenek és 
próbafejőbi fosokkal ellenőriztetik a tejelést.

Nemesprém-nyulakat is kiállítanak a tenyészállatvásáron.
Ismeretes, hogy a márciusi tenyészállatvásáron és kiállítá­

son baromfiakat és apróbb háziállatokat is kiállítanak. A 
vásár baromfiosztályának megrendezésével a Baroráfitenyésztök 
Országos Egyesülete foglalkozik. Az előkészületek serényen 
folynak s a beérkezett bejelentésekből arra lehet következtetni, 
hogy a kiállítás nagyarányú lesz. A Baromfitenyésztők Orszá­
gos Egyesületénél nyert információk szerint a legkülönbözőbb 
fajbaromfikon kívül galambokat, továbbá költő- és nevelőgé­
peket is kiállítanak. A vásár meglepetése lesz a prémnyulak- 
nak felvonultatása. Az országban tenyésztett nemesprém-nyula­
kat, az opossum- és hermelin-nyulakat is bemutatják.

Apponyi Albert gróf beszéde a Széchenyi-emlék- 
lakomán. A Nemzeti Kaszinó a múlt vasárnap tartotta 
meg hagyományossá vált emléklakomáját a fővárosban, 
amelyen résztvett a kormányzó, továbbá Albrecht, József 
és József Ferenc királyi hercegek is. Az emlékbeszédet 
Apponyi Albert gróf mondotta. Széchenyi István nagy 
reformműve inkább társadalmi, mint politikai célokra tö­
rekedett — hangzott Apponyi szava. — A katasztrofális 
felfordulások rombadöntötték az összes formákat, csak a 
nemzeti őserőt nem semmisítették meg. Behatolt hozzánk 
az ipari munkásság helyzetének világkérdése, érik a mező­
gazdasági munkásság szociális helyzetének kérdése és dúl a 
nemzeti társadalom erejében a feltételei tekintetében 
megtámadott magyar középosztály kérdése. Még sem sza­
bad kétségbeesnünk, mert ha kialakul egy olyan nemze­
dék, amely ki tud emelkedni a háború és a forradalom ál­
tal okozott anyagi és erkölcsi züllés veszélyeiből, akkor 
nyugodtak lehetünk az ország sorsa felöl. A politikai ve­
zetőknek megértéssel és szeretette! kell dolgozni és azt a 
szellemet megérlelni, amely a magyar föld megművelőjé- 
nek és a magyar ipar munkásának szívébe is behatolhat.

Nagyszabású kiállításra készül Kapuvár község. A csonka­
ország egyik legkultúráltabb részében, a sopronmegyei Kapuvár 
község és járás vezetőiben, a Faluszövetség kezdeményezésére, 
érlelődött meg az a gondolat, hogy e fejlődő vidék szellemi és 
gazdasági életének bemutatására a nyáron nagyobbszabású 
mezőgazdasági kiállítást rendez a Faluszövetség támogatásával. 
A kiállítás ügyében február hó 12-én Kapuvár községházán 
nagyszabású értekezlet volt, amelyet Vámos Ferenc községi fő- 
je^ző nyitott meg. Radnóti Tstván titkár mondott hosszabb be­
szédet a vidéki falufejlesztési kiállítások nagy nemzetgazdasági 
jelentőségéről. A gyűlés ezután a legnagyobb lelkesedéssel 
mondta ki, hogy a Faluszövetséggel karöltve, az érdekelt orszá­
gos, megyei és helyi intézmények bekapcsolásával augusztus 
hó 12—16-ig Kapuváron kiállítást rendez. A helyi rendező­
bizottság elnökévé Ghiczy Ödön főszolgabírót, igazgatójává pe­
dig I ámos Ferenc, Kapuvár község agilis főjegyzőjét választot­
ták meg.
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A mezokovácsházi tornaegylet csapata. 
A X-tel jelzett Siló Péter intéző.

Hevesmegye a nemzetpusztító betegségek ellen. 
Hevesvármegyében hét esztendő alatt tizenkétezerrel 
csökkent a mindennapi tankötelesek száma, mert az egyke 
pusztít a megyében. A vármegye közigazgatási bizottsága 
Hedry Lőrinc dr., főispán indítványára feliratot intézett 
a kormányhoz, amelyben kormányintézkedéseket sürget a 
nemzetpusztító betegségek ellen. Szükségesnek tartják, 
hogy a többgyermekes családok adókedvezményben része­
süljenek és házépítési engedélyt kapjanak, és kívánják a 
családalapításra alkalmas nőtlen férfiaknak anyagi hely­
zetükhöz mért megadóztatását is.

Félárú vasúti jegyek a Községek Országos Kongresszusára. 
A Faluszövetség ezévi Községi Kongresszusa, amelynek leg­
főbb védnöke Horthy Miklós Magyarország kormányzója, nagy­
szabásúnak ígérkezik. A Szövetség a magyar falvaknak ezt az 
országos megmozdulását minden eszközzel támogatja, mert hi­
szen az a célja, hogy a községek parlamentjébe minél számosab­
ban küldjék el a falvak követjeiket. Hogy ezt elősegítse, kérte 
a kereskedelmi minisztert, hogy a kongresszusra az ország min­
den részéből Budapestre felutazó gazdaközönség kedvezményben 
részesüljön. A Szövetség kérésére a kereskedelmi miniszter a 
kongresszus fontosságára való tekintettel ötvenszázalékos uta­
zási kedvezményt engedélyezett, amelyről szóló utalvány a F alu- 
szövetség központjában (Budapest, IX., Üllői-ut 1.) 50 fillér 
előzetes beküldése ellenében átvehető. A Szövetség az utalványt 
a megadott címre el is küldi. A kongresszusra a legtöbb község 
már bejelentette résztvételét.

Ismét elfogtak négy szovjetfutárt. A vörös rém még 
mindig kísért, a szovjet még mindig próbálkozik, hogy a 
bolsevizmus karjaiba kergesse a magyar népet. Legutóbb 
a rendőrség elfogott egy bolseviki-bandát, amely Pápa Jó­
zsef vezetésével garázdálkodott az országban. Kiderült, 
hogy a bandának még több tagja is van, akik azonban 
megszöktek. A napokban a gödöllői csendőrség két gyanús 
alakot fogott el, akik egy nagy táskában dőllarbankjegye­
ket és kommunista iratokat vittek. Megállapították, hogy 
az elfogott fiatalemberek a Pápa-féle bandához tartoznak. 
Mindkettőjüket, névszerint Lándor Béla moszkvai újság­
írót és Fürst László moszkvai szovjetfutárt, a főkapitány­
ságra kísérték. Csakhamar a rendőrségre került a kom­
munisták egyik barátja, Szekeres János is, a menyasszo­
nyával együtt. A kommunista leány neve Roth Ilona, aki 
egy gazdag pesti nagykereskedő leánya. Roth Ilona még a 
múlt évben a Zeneművészeti Főiskola növendéke volt, ami­
kor azonban megismerkedett a bolsevista fiatalemberrel, 
megszökött hazulról. Mind a négy kommunistát letartóz­
tatták és a fogházba kísérték.

Asthmát, tüdőcsucshurutot, rekedtséget stb. gyógyít: 
Asthma Gyógyintézet, Inhalatórium, Röntgen intézet, Budapest, 
Andrássy-ut 87. Telefon 123—82. Olcsó betegszobák.

A vonat elé vetette magát Zombori Lajos, volt makói pol­
gármester. Zombori Lajos makói asztalosárúgyáros. aki a for­
radalmi időkben a város polgármestere volt, öngyilkosságot kö­
vetett el. A jómódúnak ismert ember az utóbbi időkben nagyon 
merész vállalkozásokba kezdett és ezek az üzletek nagy vesz­
teséggel végződték. A gyáros anyagi romlása miatt annyira el­
keseredett, hogy öngyilkosságra szánta el magát. Zömben La­
jos a vonat alá feküdt és a kerekek testét teljesen szét ron­
csolták. Feldarabolt holttestét a járókelők találták meg a sí­
nek mellett.

Fogházra ítéltek egy rendörfelügyelöt. Rezenek Béla rend­
őrfelügyelő a múlt esztendőben az erdőbényei határban vadá­
szott az erdőben. Látta, hogy valaki fegyverével reá céloz, hal­
lotta, amint a golyók elsüvítenek a füle mellett. Az ismeretlen 
támadó futásnak eredt, de a felügyelő utánarohant. Közben a 
menekülő férfi megállt és ekkor történt, hogy Rezenek Béla 
két lövést adott le. Jajszót hallott, de nem ment abba az 
irányba, ahol a menekülő volt, mert attól tartott, hogy a föl­
dön fekvő ember orrul reá támad. A felügyelő a csendőrségen 
tett jelentést. A nyomozás során kiderült, hogy Rezenek Béla 
idősb Rozgonyi József ismert orvvadászt lőtte agyon. A törvény­
szék a rendőrfelügyelőt felmentette, a tábla egy évi börtönre 
ítélte és most a Kúria két hónapi fogházra szállította le a bün­
tetését.

Ehhalálra szánta el magát, mert nem kapott állást. Rodik 
Ernő újpesti munkás az öngyilkosságnak különös módját vá­
lasztotta. A fiatalember évek óta nem tudott alkalmazást ta­
lálni s elhatározta, hogy megválik az élettől. Hozzátartozói na­
gyon vigyáztak reá és így nem volt módjában, hogy szándé­
kát végrehajtsa. Ezelőtt tíz nappal bezárkózott a szobájába és 
senkit sem bocsátott magához. Azóta nem evett, nem ivott, 
várta az éhhalált. Édesanyja és testvérei naponta rimánkod- 
tak az ajtó előtt, hogy hagyja abba az önkínzást, de Rodik 
Ernő nem válaszolt. Tíz nap múltán rátörték az ajtót és erő­
szakkal próbálták megetetni. Az orvosok megállapították, hogy 
Rodik Ernő teljesen épelméjű. A fiatalembert, aki már elgyen­
gült, kórházba szállították.

A tassi jósnő megmérgezte az urát. Hat esztendővel ezelőtt 
Tass községben meghalt Hajdú György gazdálkodó. A faluban 
suttogni kezdték, hogy a gazda nem természetes halállal halt 
el. Azt beszélték, hogy felesége, akivel rossz viszonyban élt. 
megmérgezte őt. A napokban ismét névtelen levelet kapott a 
maglódi csendőrség, amelyben az ismeretlen levélíró elmon­
dotta, hogy Hajdú Györgyné Farkas Józsefnének a temetőben 
beismerte, miként tette el az urát láb alól. A csendőrök valla- 
tóra fogták a falu jósnőjét, aki gyógyfüvekkel is kereskedett 
és az asszony beismerte, hogy gyógy fűből teát készített és a nö­
vények mérgével megmérgezte az urát. Hajdú Györgynét és 
Farkas Józsefnét, aki a bűnt leplezte, letartóztatták.

Jelmezes felvonulás a török iga alól való felszabadulás 
emlékére.

Képünk az ünnepi csoportból a megláncolt medvét és gazdáját 
mutatja be.
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Nem vagyok én beteg.
Nem vagyok én "beteg,
Csak szomorú vagyok, 
Mint ősszel a levél, 
Fél rgu lók, h erva (lók.

Nem vagyok én beteg. 
Csak a szivem vérzik, 
De mért panaszkodjam? 
Búmat úgysem értik.

Csak az arcom halvány, 
De nincs semmi bajom, 
Hiszen csak szivemből 
Szállt cl a nyugalom.

Hiszen csak lelkem fáj. 
Csak éjjel nem alszom.
\ incsen semmi bajóm.
Csak meghalni vágyom.

VADVIRÁG (Tiszaörs).

Száz kínai bandita támadott meg egy templomot. Pekingi 
jelentés szerint január közepén egy istentisztelet során I'ucsau- 
ban száz bandita hatolt be a német római katolikus misszió 
épületébe. Az épületien tartózkodók védekeztek. Az összetűzés 
tolyaman a banditák néhány kínait megöltek és megsebesítet­
lek. Aridkor eltávoztak, három német misszionáriust és egv apá­
cai hurcoltak magukkal. Később Tung-Csang-Fuból követek út­
ján azt az üzenetet küldték, hogy 60.000 dollár váltságdíj fize­
tése el lenéi >en hajlandók foglyaikat szabadon bocsátani. A kö­
vetet letartóztatták és csapatokat küldtek a németek kiszabadí­
tására. Amikor a csapatok támadásba mentek át, a banditák a 
német foglyokat maguk elé 
megölte az izgalom, míg az 
se] jesiilt.

Pokolgépet küldött egy 
bécsi reáliskola növendéke úgy

állították. Harc közben az apácát 
egyik német misszionárius meg-

bécsi diák a tanárának. Az egyik 
akart bosszút állani tanárán, 

aki két tárgyból rossz osztályzatot adott neki, hogy rádiókészü­
lék formájába rejtve, pokolgépet küldött neki. A pokolgép azon­
ban nem robbant fel. mert a tanár elővigyázatosan bontotta fel 
a csomagot. Lehetséges az is, hogy csak ostoba gyerekcsínyről 
van szó. A tanulót előbb rendőri felügyelet alá vették, de ké­
sőbb ismét szabadlábra helyezték.

Köz igazgatásuk rendezését kívánja a debreceni tanyák népe. 
A Debrecenhez tartozó Kösiilyszeg tanyán az ott működő falu­
szövetségi fiók a napokban tartotta közgyűlését, Szilvássy János 
ny. őrnagy, földbirtokos elnöklete alatt. A Fal úszó vétség köz­
pontjának képviseletében Radnóti István titkár tartott előadást 
a tanyai élet gazdasági és kultúrális fejlesztéséről. Az előadás 
után sok panasz hangzott el a Debrecen városától harmincöt 
kilométer távolságra fekvő tanyák közigazgatása és különleges 
helyzete ellen. A tanyás gazdáknak ugyanazokat az adókat kell 
fizetniük, mint a Debrecenben lakó polgároknak, így az aszfalt­
adót. a telekértékadót, kutyaadót, városi pótilletékeket, 100 szá­
zalékos pótadót s ezzel szemben a város közintézményeiből és 
gazdasági és kultúrális előnyeiből nem élvezhetnek semmit. Adót 
fizetni, járlatlevelet szerezni, apró-cseprő kis közigazgatási idé­
zésekre megjelenni Debrecenbe kell bemenniük, hihetetlenül 
rossz utakon. Kint a tanyákon a tanyai iskolákban rendezett 
ünnepségek és műkedvelői előadások után falun teljesen ismeret­
len vigalmi adót kell fizetniük Debrecenben. A gazdák egyönte­
tűen kivárják, hogy a tanyai központokban Debrecen város kü­
lön közigazgatási kirendeltségeket létesítsen, melyeknek munka­
körét az ott működő derék tanítók szívesen elvállalnák. Ezután 
megalakították a fiókszövetség új tisztikarát, melynek elnöke 
Szilvássy János ny. őrnagy, alelnökei: Szatmári Gábor, Bugán 
Kálmán gazdák, titkár: Lukács Albert tanító, pénztáros: vitéz

Molnár Balázs, ellenőrök: Gaál József és Nagy László, vá­
lasztmányi tagok: Hegedűs Ferenc, Virágos Imre, Kun Antal, 
Horváth Sándor. Kiss Lajos, Bagi József, Varga Lajos, Fábián 
Imre, Győrji Antal stb.

Részlet fizetésre — készpénzáron! Sokan gondolkodóba es­
tek már azon, vájjon lehetséges-e az ilyesmi s elmentek a Rá- 
kóczi-uti Hangszerpalotába s ott zongora-, hegedű- vagy egyéb 
hangszerre vevő vált belőlük, mikor meggyőződtek arról, hogy 
részletfizetésre egy fillérrel sem kell többet fizetniük, mintha 
készpénzzel vásárolnának.

A szegedi rendőrségen főbelőtte magát egy cseh ez­
redes fia. Hetekkel ezelőtt az Ipolyságon állomásozó ezred 
parancsnokának, Jekoneck Ottónak- tizenhétéves fia meg­
szökött hazulról. A fiú Magyarország felé vette útját és 
el is jutott Szegedig. A kalandosvérü fiatalember ten­
gerész akart lenni, azért szökött el hazulról. Szegeden 
egy rendőr igazolásra szólította a csavargó gyereket, 
akit előállított a rendőrségre. Amíg a rendőr a jelentést 
írta, a fiú revolvert rántott elő és föbelötte magát. A cseh 
diák a kórházban meghalt.

Bikaviadal Kecskeméten. 1/oZnár Máté kecskeméti mészá­
ros a napokban egy vad bikát vezetett a vágóhídra. A bika köz­
vetlenül letaglózása előtt, elszakította a kötelet és ki rohant az 
utcára. A Pásztor-utcában szarvai közé kapott egy kis gyerme­
ket, felhajította a levegőbe, majd még fékeveszetten rohant a 
Közép-utca felé. A megvadult bikát az egyik rendőr végre az 
utcán agyonlőtte. A kis gyermeknek szerencsére nagyobb baja 
nem történt.

Sikkasztással gyanúsítják herceg Porcia Aladárnét. A va­
lamikor gazdag herceg Porcia Aladárné annyira elszegényedett, 
hogy kénytelen volt Budapesten trafikot nyitni. A hercegnő­
nek arra sem volt pénze, hogy a boltot berendezze, ezért kau- 
eiós alkalmazottakat, illetve társakat keresett. Tíz személlyel 
állapodott meg és valamennyinek azt mondotta, hogy csak egy 
társa van. Mindegyiktől néhány száz pengőt vett át. Amikor 
a „társak" megtudták, hogy a hercegnő félrevezette őket, fel­
jelentést tettek herceg Porcia Aladárné ellen.

A magyar cserkészek befásítják az Alföldet. A 
cserkészek debreceni kerülete legutóbb gyűlést tartott, 
amelyen Rácz Lajos dr. elnöki megnyitójában rámuta­
tott arra, hogy a tengert elvesztettük, de a nemzetközi 
viziversenyen mégis a magyar csapatok győztek, a Kár­
pátokat elvették, de a kanderstegi síversenyen mégis a 
magyarok arattak diadalt. Marton Béla dr. indítványára 
kimondották, hogy a fogadalomtételkor minden cserkész 
ültessen egy fát, hogy az Alföld minél előbb lombos 
ligetté legyen.

Érdekes 
nővérn­

él Cziráki bognármesterhez berontott egyik szomszédja 
hadifogoly fia. A bognár­
korcsmába, ahol egy férfi 
megkerült a fia, bár úgy 
megkerült fiút tejbe-v;ijba 

hogy naponként korcs- 
-gy családi beszélgetésnél kiderült,

Az eltűnt fiú szerepét játszotta egy szélhámos, 
eset történt a dunántúli Röjtök községben. A múlt év 
béréin 
és elmondotta, hogy hazaérkezett a 
mester és leánya boldogan siettek a 
iddogált. Cziráki boldog volt, hogy 
vélte, hogy nagyon megváltozott. A 
fürösztötték, amit azzal hálált meg. 
mázott. Hónapok múltán < 
hogy a hadifogságból visszatért fiúnak fogalma sínes Czirákiék 
rokonairól. Az elejtett szavakból megtudták, hogy szélhámos­
sal van dolguk. Végül is feljelentést tettek a fiatalember ellen, 
akiről kiderült, hogy Német Imre a neve, többször büntetett 
győri napszámos.

Öngyilkos lett egy tizennégyéves szarvasi leány. Pázsit 
Teréz tizennégyéves szarvasi leány, már tizenkétesztendős ko­
rában cselédsorba került. A gyermekleány bérét özvegy édes­
anyja támogatására fordította. Hetekkel ezelőtt a kis Teréz 
anyjának részlet fizetésre függönyöket rendelt Budapestről. A 
leány nem tudta fizetni a részleteket s a budapesti kereskedő 
ügyvéd utján szólít tat ta fel a fizetés teljesítésére. Pázsit Te­
réz az ügyvédi felszólítástól annyira megijedt, hogy öngyil­
kosságot követett el. A kislány marólúgot ivott, a méreg any- 
nyira összemarta belső részeit, hogy a kórházban meghalt.

Az új sajtófőnök.
Az igazságügyi államtitkárságot átvevő Ángyán Béla után 

Szudy Elemér foglalta el a miniszterelnöki sajtóiroda főnökének 
székét. .4 magyar ujságirótársadalom bensőséges örömmel és 
kari büszkeséggel fogadja az új sajtófőnököt, aki a szerkesztő­
ségi Íróasztal mellől indult el közéleti pályájára, hogy mindvé­
gig megtartva a mindenkiben keltett megbecsülést és rokonszen. 
vet, eljusson mai fényes méltóságába. Szudy Elemér ragyogó 
pályafutása a magyar hírlapírói kar sikerét is jelenti, kineve­
zése nekünk is elismerést és megbecsülést jelent. Örömünk an­
nál nagyobb, mert tudjuk, hogy az új sajtófőnök előkelő méltó­
ságában is újságíró marad, mint ahogy az marad a lelke mélyén 
mindenki, aki a szerkesztőségi asztalok mellől indult neki az 
élet nyilvános, nagy porondjainak.



1928 február 19. VasArnap 13

Az én rózsám...
Az én rózsám szép orcája. 
Piros hajnal hasadása.
Kék égbolt a szeme párja. 
Fénylő csillag ragyogása.

Mikor nézem szeme párját:
Pírban látom szép orcáját.
Mikor szép orcáját nézem:
Kék csillag van piros égen.

Kovács János ( Felsőt elekes.)

Szudy Elemér lett az új sajtófőnök. Ángyán Béla igazság­
ügyi államtitkár, akit államtitkárrá történt kinevezésekor a 
minisztertanács ideiglenesen megbízott a miniszterelnöki sajtó­
osztály további vezetésével, elfoglalta állását az igazságügy­
minisztériumban. Ángyán Béla utóda Szudy Elemér miniszteri 
osztálytanácsos, a sajtóosztály eddigi helyettes vezetője lett.

Két fiával együtt megniérgezte magát egy’ fogorvos. Kon- 
rdd Árpád ötvenhatéves budapesti fogorvos Király-utcai laká­
jában, amíg felesége a Nemzeti Színházban volt, — morfium­
mal és medinállal megmérgezte nyolcéves Sándor és tizenhat- 
• vés György fiát, majd önmaga is mérget vett he. Amikor az 
asszony hazatért, megdöbbenve látta, hogy gyermekei arca el­
torzult és ajkuk szederjes, férje pedig élettelenül fekszik a pam- 
lagon. A mentők Kon rád Árpádot és a két gyermeket kórházba 
szállították, ahol a fogorvos csakhamar kiszenvedett. Öngyil­
kosságának okát nem tudják.

Rablógyilkosság az Örkényi határban. A múlt héten, Ör­
kény közelében, Csurgómajor vasúti állomástól körülbelül egy 
kilométer távolságban, szétroncsolt fejd holttestet találtak. A 
fiutal munkás fejét és arcát négy rettenetes ásócsapás éktele- 
nítette el. A gyilkos oly nagy erővel sújtott áldozatára, hogy a 
fiatalember feje csaknem kettéhasadt. Az Örkényi csendőrség 
megállapította, hogy az áldozat Lőrincz István húszéves Ör­
kényi földmunkás, aki Budapesten egy Horthy Miklós-úti ház 
építkezésénél dolgozott. A fiatal napszámos egész heti kerese­
tével, harminc pengővel zsebében haladt az úton, amikor a me­
rénylő megtámadta. Az a gyanú, hogy egy ötven év körüli oap- 
számos követte el a gyilkosságot. A bűnténnyel gyanúsított f'rfi 
Kovács Károly néven hetekig élt Budapesten, ahonnan azonban 
elszökött. Az ország valamennyi hatósága keresi a gonosztevőt.

Barátnői között osztotta szét a lopott ékszert. Ifj. Térfy 
Béla a napokban tért vissza fiatal feleségével a nászúiról. A 
budapesti keleti pályaudvarról gépkocsin hajtattak budai la­
kásukra. Otthon vették észre, hogy egy kis táska eltűnt. A 
fiatalasszony emlékezett arra, hogy*  a pályaudvaron még meg 
volt a táska. A bőrönddel együtt nagyon sok ékszer, brilliáns- 
gyűrü és ezüstnemű tűnt el. Térfyék feljelentést tettek a rend­
őrségen ismeretlen tolvaj ellen és a detektívek kiderítették, 
hogy’ az ékszereket az a soffőr lopta el, aki őket az állomásról 
a lakásukra szállította. A soffőr a brilliánsgyűrűket nem adta 
el, hanem szétosztotta nőismerősei között. A nyomozók az ösz- 
uzes ékszereket megtalálták.

Steglitz.
zl berlini bíróság olyan port tárgyal most, amely döbbene­

tes fényt vet a német ifjúság erkölcsi züllöttségére. 1 iatal leá­
nyok, pelyhedző állú fiúk förtelmes „barátsága11 tárul a világ 
elé ebből a pörből, a bűn mocsárszaga fojtogat s Európa beteg- 
lelkű milliói szenzációhoz éhesen lesik az újabb förtelmes rész­
ünket, a vérnek és bűnnek újabb eseményeit. Kincs elszomorí­
tóbb látvány, mint az a fiatal leány a vádlottak padján, aki el­
képesztő romlottsággal hazudik, mosolyog és kacérkodik a bí­
róság 8 a tárgyalóterem közönsége előtt. Ez az aljaslelkű terem­
tés — valódi mintája a huszadik század modern gondolkozású, 
szabad nevelésű leányainak — mégis Európa szenzációjává hí­
resedéit, ezrek és ezrek rajonganak érte, tömegével kapja a há­
zassági ajánlatokat . . . Hitvány nemzedék hitvány hőse, esz- 
nié-nye. Kétségbe kell esni, hogy az ifjúság lelkében ilyen diadalt 
tudott ülni a bűn, kétségbe kell esni, hogy az ilyen förtelmes 
b lkek megvetés helyett rokonszenvet és tapsot aratnak. Akiknek 
a lelkiismerete irtózottal áll meg ezelőtt a haláltánc előtt, el­
gondolkozhatnak arról, hogy mivé teszi a fiatalságot a néger­
lánc, az éjszakai dorbézolás, a festék, a rossz könyv, az erkölcs­
telen színház, — a mai divat. A kis német városka, Steglitz el­
rettentő példa lehet arra, hogy miféle mocsárba rohan a modern­
lelkű fiatalság...

Felkérjük azokat az igen tisztelt előfizetőinket, akiknek elő­
fizetésük 1928 február hó 15-én lejárt, hogy a csatolt befizetési 
lapon az előfizetési dijakat beküldeni szíveskedjenek, nehogy a 
lap küldésében fennakadás álljon be.

Meggyilkolással fenyegetik a szegedi macskakereskedőt. Hírt 
adtunk már róla, hogy Szegeden Weiler Bemát macskakeres­
kedést nyitott. Összevásárolja a környékbeli macskákat, ame­
lyeknek l»őrét egy szűcsmesternek, húsát pedig Olaszországba 
adja el. Weiler Bernát a napokban levelet kapott Grátzból és 
ebben a levélben egy titkos szövetség megfenyegette őt, hogy 
meggyilkoják, ha nem hagy fel a macskakereskedéssel. A vál­
lalkozó szellemű fiatalember nem ijedt meg a fenyegetéstől, sőt 
fióküzletet is létesített Szentesen.

Hogyan szerzett lakást egy bécsi asszony? Egy bécsi soffőr 
felesége az ura tudta nélkül, két kis gyermekével a halottas­
kamra szolgálati helyiségébe szállásolta be magát és semmi áron 
sem akart onnan távozni. Különös tettét azzal okolta meg, hogy 
nem tudja elviselni beteges szállásadónőjének zsörtölődéseit és 
általában keserves lakásviszonyait, mert hat személy lakik 
együtt egyetlen sziik szobácskábán. A rendőrségnek végre sike­
rűit az asszonyt távozásra bírni. Megígérték neki, hogy jó la­
káshoz juttatják.

Idegba]osok igazi vigaszt találhatnak 
könyvemben, mely a napokban jelent meg. E könyv 
magában foglalja az idegbetegségek okaira, keletkeze­
sére és gyógyítására vonatkozólag sok éven át gyűjtött 
tapasztalatokat. Az egészségnek ezen evangéliumát tel­
jesen dijtulapul megküldöm mindenkinek, amennyiben 

az alanti címre err ? felkér.
Ezer meg ezer köszönőirat nyújt tanúbizonyságot arról 
a páratlan eredményről, melyet a lelki ismeretes és 
ernyedetlen tudományos kutatás a szenvedő emberi­
ség’' javára elért. Aki az idegbajosok nagy tömegéhez 
tartozik, akinek szórakozottság, tériszony, az emlé- 
kezőképesség gyengesége, ideges főfájás, álmatlanság, 
emésztési zavarok, túlérzékenység, szakgatások, álta.á- 
nos és részleges testi gyengeség és számtalan más je­

lenség miatt panaszai vannak, 
vigasztnyujtó könyvecskémet meg­

hozatni el ne mulassza!
Aki azt figyelmesen végigolvassa, belőle azt a meg­
nyugtató meggyőződést fogja meríteni, hogy van egy 
olvan egyszerű ut, amely az egészséghez és életöröm­
höz vezet. Ne halogassa a dolgot és még a mai napon 
írjon! AUGUST MÁRZKE

Berlin—Wilniersdorf, Bru< hsaler-Str. 5, Abt. 983.
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SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
ü. G., Zalavár. Rejtvénye jó, tréfája is. — J. S., Solt. Több jó 

van köztük. — B. S., Ártánd. Válogatunk belőlük. — G. J., Sziget- 
szentmiklós. Tréfáiból közlünk. Az első tréfán nagyon csodálkoztunk. 
Hogy lehet ilyet beküldeni? Rejtvényeiből válogatunk, ötletes, ked­
ves jókívánságáért fogadja legőszintébb köszönetünket. — N. J., Pál- 
monostora. Kissé könnyűek, de azért akad köztük közlésre alkalmas.
— M. F., Miháld. Fogadja legőszintébb köszönetünket gyönyörű elő- 
fizetőgyüjtő munkájáért. Keresztrejtvénye jó. — F. G. B.-Gyula. A 
beküldöttt fényképet örömmel közöljük; költség természetesen nem 
terheli önt. Közölje azonban velünk, hogy hány példányt kíván abból 
a lapból, amelyben a kép meg fog jelenni? — Sz. G., B.-Derecske. ..Az 
apa“ című tréfája nem közölhető. — S. F., Abaliget. Tréfáiból és 
rejtvényeiből közlünk. — S. M., Kaba. Csak olyan rejtvényeket bírá­
lunk meg. melyeknek megfejtését is közli velünk a beküldő, ön ezt 
elmulasztotta. Küldje be még egyszer. — Sz. A., Kákóczifalva. Kérésé­
nek eleget teszünk, természetesen díjtalanul. Ha viszonozni óhajtja 
szívességünket, ajánlja lapunkat ismerősei körében. — H. K., Moson- 
szentmiklós. A beküldött képet készséggel közölni fogjuk. — Ifj. B. 
I,., Jászberény-Felsdmezőtanya. A kérdezett szám, sajnálatunkra nem 
kapható, kifogyott. — F. J., Szedres. Kérjük, másfajta rejtvényt küld­
jön. A képrejtvény megrajzoltatása és klisíroztatása sok költséget 
emészt fel. — Ifj. T. I., Alsóvadász. Rejtvénye jó. — L. J., Putnok. 
Válogatunk belőlük. — II. I., Csanádpalota. Rejtvényeiből közlünk.
— M. I., Lentiszombathely. Rejtvénye hibás. Verseire később kap vá­
laszt. Az első tréfája jó. — T. I., Bodvarákó. Közlünk belőlük. — 
I). K., Márokföld. Válogatunk belőlük. — H. J., Orosháza. A fényké­
pet közöljük. — B. J., Gamás. Válogatunk belőlük. Verseire később 
kap választ. Kedves leveléért fogadja köszönetünket. — W. A., Bács­
almási Szöllők. Sok jó van köztük. — V. T., Hajdúböszörmény. Köz­
lünk belőlük. — Ifj. B. I., Szekszárd. Tréfái ezúttal nem váltak be. 
Rejtvényeiből válogatunk. — H. Gy., Nyugotszenterzsébet. Rejtvé­
nyeire. tréfáira is sor kerül. — K. G., Csikéria. Az első tréfa megje­
lent már a „Vasárnapiban; a második néni nekünk való. Mást ké­
rünk. — J. F., Palin. Rejtvénye jó; tréfája túlontúl ismert. Mást ké­
rünk. — G. I., Viszák. Közlünk belőlük. — A. A., Berkesd. írását nem 
közölhetjük. — S. Gy., Felsöireg. Versei nem közölhetők. — O. J., 
E delén y. Ezt a versét, minthogy sok ehhez hasonló van már nálunk, 
nem közölhetjük. Nem kell mentegetődznie, írása is becsületére válik. 
Kiváncsiak vagyunk már költeményein*,  mert tehetséget látunk önben.
— T. B. S., Zalaszabar. Beküldött versét érdemes nagyobb műgonddal 
átdolgozni. Kísérelje meg és küldje be újra. T. I. polgári foglalkozása 
író. a világháborúban mint hadnagy vett részt, sokáig harcolt Orosz­
országban. de hadifogságban nem volt.

TANÁCSADÓ
Harsányi János. Rejtvényt lehet egy levélben a rejtvény­

megfejtéssel beküldeni. A kérdezett színmű kapható, ára 2.50 
pengő.

6777. szánni előfizető. A kérdezett nevet, tekintettel arra, 
hogy az illető titokban kíván maradni, nem közölhetjük.

Kérdés. Hol vehetek fajbaromfi-tojást? (B. H., Földeák.) 
Felelet. Forduljon a Baromfitenyésztők Országos Egyesületé 
hez (Budapest, IX.. Üllői-út 25. szám).

Kérdés. Vasgerendát szeretnék vásárolni, továbbá cserép­
ét téglavetőgépet. Hová forduljak? (Sz. G., Kocs.) — Felelet. 
Kérésével forduljon a Baross Szövetséghez (Budapest. IV., 
Deák Ferenc-utca 10. szám).

Kérdés. Bognársegéd vagyok, önállósitani szeretném ma­
gamat. de nincsen meg a huszonnégy hónap gyakorlatom. El- 
engedik-e a gyakorlati időt? (B. .4., Hercegszántó.) — Felelet. 
A fennálló ipartörvény értelmében a gyakorlati időt nem enge­
dik el. így a segédi időt valahogyan ki kell töltenie.

Kérdés. Szomszédom földje az én földemmel együtt egy te­
lekkönyvben van. En az adómat- mindig kifizettem, de ő már 
három ér óta nem fizetett adót. Mit tegyek ezen visszás helyzet 
ellen? (K. B., Jászladány.) — Felelet. Meg kell kérni a községi 
adóügyi jegyzőt, hogy a földbirtokot a kataszteri birtok íven 
ossza szét és akkor önnek nem kell törődnie a más adójával.

Kérdés. 1913. érben elváltam feleségemtől és akkor ki­
egyeztünk a kir. közjegyző előtt, amely egyezség értelmében

végkielégitésiil 800 koronát adtam át feleségemnek. Most fele- 
' elsőfokú bíróság engem elma- 

talt és végre is hajtottak. .Jogos-e ez? (Hű előfizető, Körös- 
Felelet. Az elsőfokú bíróság elmarasztaló 

tárgyaló pereknél végrehajtást von 
i. de ez a körülmény nem akadályozhatja önt a felebb- 

amikor is a másodfokú bíróság az ön kellő bizonyítása 
az elsőfokú bíróság ítéletét megváltoztatva elismeri, 
feleségének minden követelését kifizette.

Hol van Budapesten jelmezkölcsönző? (Előfizető.) 
középkötött talajt, leginkább a vá- 

nem túl kötött agyagon és jó homokon is 
cserepesedésre hajló meszes talajo- 

hlányt szenvedő, gyenge 
g, métermázsáját 240— 
- a föld és az időjárás 

100—200 métermázsát. 4. Nemzeti jelmez-

ségem nőtartás díjért perelt es az 
raszl 
tárcsái tanya.) 
ítélete a nőtartásdíjat 
maga után, __ 
vitelben, :----------
esetében 
hogy ön

Kérdés. Kell-c vadászfegyver után akkor is adót fizetni, 
hogyha nem vadászom vele? 2. Igaz-e, hogy a vadászfegyvere­
ket beszedik az engedélyes tulajdonosoktól? (G. K. G., Kapós- 
Vula.) — Felelet. L Minden vadászfegyver után, tekintet nélkül 
arra, hogy vadászik-e vagy sem, fegyveradót fizetni kell. 2. Er­
ről nincsen tudomásunk, értesülése téves.

Kérdés. Milyen talajt kíván a cukorrépa? 2. Hol lehet a 
cukorrépát értékesíteni? 3. Hány mázsa, terem katasztrális hol- 

. •• z r.»i idánként? <
— Felelet. A cukorrépa a 
lyogot kedveli, de a 
megterem. Nem szereti a 
kát és keveset terem a tápagyagban 
talajokon. 2. A cukorgyárak veszik iné; 
260 fillérért. 3. Egy kát. hold terem — 
minősége szerint — 
kölcsönző Budapest, Dohány-utca 33—35.

Kérdés. Községi erdőt kivágtunk és a faanyagot széjjelosz­
tottuk. Kötelesek vagyunk-e forgalmi adót fizetni? (J. J. Bánk.)
— Felelet. Ha valaki közös erdőből csak azt kapja meg, amely 
őt tulajdonjoga szerint megilleti, akkor az után, véleményünk 
szerint, általános forgalmi adót nem köteles fizetni.

Kérdés. Mennyi vagyonvált Ságot kell fizetnem, mert már 
régen 52 métermázsa búza fizetését kérték, de még czideig sem 
fizettem. Mennyit kell most fizetnem? (B. 7'. ./. Geszt.) — 
Felelet. Az ezer holdon aluli birtokok után járó vagyonváltság 
kivetésére vonatkozó rendelet még nem jelent meg és így nem 
tutijuk megmondani, hogy mennyi vagyonváltságot kell majd 
fizetni. Ha a rendelet megjelenik, akkor azt lapunkban részle­
tesen ismertetjük. Miután a vagyonváltság fizetése még nem 
esedékes, kamatot nem kell fizetnie.

Kérdés. 1. Mennyi adót kell fizetnem két magyar hold föld 
után? 2. Kapharó-e a Méhésznaptár? (B. J. Almáskeresztúr.) — 
Felelet. 1. A földadó a pengőértékben kifejezett kataszteri 
tiszta jövedelem huszonöt százaléka. A földadó összegét tehát 
úgy számítjuk ki, hogy a kataszteri tiszta jövedelem összegét, 
előbb pengőértékre átszámítjuk (1.16-al megszorozzuk) és az 
így nyert összegnek vesszük a huszonöt százalékát. így meg­
kapjuk a földadó összegét pengőértékben. 2. Kiadóhivatalunk­
ban. Ára 1.50 pengő, a pénz előzetes beküldése ellenében. A 
múlt évi is — ugyanezen árért — még kapható.

Kérdés. Adóm fejében, amely még a múlt évben volt esedé­
kes, ingóságaimat lefoglalták, sőt el is adták árverésen. Jogos 
volt-e ez? (I*.  F.) — Felelet. A lefoglalt ingóságokat az első 
árverésen a becsérték háromnegyedén alul nem szabad eladni, 
hanem a kitűzött második határnapon újabb árverést kell meg­
kísérelni, melyen a tárgyat a legtöbbet ígérőnek, tehát az ér­
ték háromnegyedén alul is mindenesetre át kell engedni. A 
becsérték a zálogolási jegyzőkönvvlien van kitüntetve.

Kérdés. Nálunk cbadó címén 6 pengőt szedtek. Úgy olvas­
tam, hogy csak öt pengőt kell fizetni. Visszakövetelhetem-e a 
túlfizetett összeget? (K. F. Gutorfölde.) — Felelet. Az ebadó 
fizetése, miután ez nem állami adó. vármegyénként különböző­
képpen van szabályozva. így azt tanácsoljuk, kérje el betekin­
tésre a községházán az erre vonatkozó szabályrendeletet. Ha 
az ebadót esetleg leszállítják, akkor lehet szó a különbözet 
visszafizetéséről is.

Kérdés. A vagyonvált.ságföid után három pengőt fizettem 
az (fFB-nek. Hogyan kaphatom vissza, ezt az összeget? (P. J. 
Pétervására.) — Felelet. A vagyonváltságföld céljaira beszedett 
összeg visszautalását a ]>énzügyigazgatóságtól kérje.

Kérdés. Módosították-e az ebadót? (T. Gy. Zádor.) — 
Felelet. Olvassa el az R. F.-nek (Gutorfölde) adott válaszunkat.

Petróleum-kályha tk;zbe"is.hor-/ dozható, tiszta, üzem­
biztos, füstcső nélkül ég, csodás meleget ad, legolcsóbb 

tüzelés. — Árak P 30-tól nagyság szerint.
VlHarlém-Petroleum-gyorsíözök.

pák. KARBID. — Aceíylenégök 
és összes kellékek.

Szállítja a közismert szaküzlet :

Schvarcz József és Társa
Budapest, Vilmos császár>út 53. sz.

(Alapítva : 1884.)
(Cégtulajdonos: Műszaki Unió R.-T.)
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Kérdés. Húsz hold földet bériek. Minden adóját fizetem, 
azonban az egyházi adó a szerződésben nincsen befoglalva, kell-e 
irt fizetnem! (K. M. Kisújszállás.) — Felelet. Ha a bérlet 
illán, illetve a bérelt föld után járó összes adók és közterhek 
fizetését magára vállalta és az egyházi adót a bérlet vagy bé­
relt föld után vetették, r’*’........ ~
esetben nem.

Kérdés. .1 kivetett 
orvoslás végett! (P. J. 
rel niesnek találja, akkor a kivetés alkalmával feh?bix*zze  meg.

Kérdés. Egyszerű falusi korcsmában iccés vagyok. .1 bé­
rem az összes bevételnek tíz százaléka. Kell-e forgalmi adót 
fizetnem! Megjegyzem, hogy havi keresetem harminé-harmincöt 
pengő. (R. L Homokméty.) — Felelet. Ha az iccés a korcsmá­
nk alkalmazottja, vagyis az iccés után a munkásbiztosítási 
járulékot és az alkalmazottak kereseti adóját a korcsmáros 
fizeti, akkor az iccés fizetése után forgalmi adó nem jár. El­
lenkező esetben azonban követelik.

Kérdés. Magyar-német beszélgetések címén könyvet szeret­
nék venni, kapható-e! (Ifjú Cs. M. Jásztelek.) — Felelet. Kiadó­
hivatalunkban kapható. Altay: Magyar német beszélgessek, 
ára 11 pengő 70 fillér.

Kérdés. 1. Hol van az állami tisztképző iskola! 2. Kiket 
vesznek fel az iskolába! (K. E. Vindomyaszöllős.) — Felelet. A 
M. kir. honvédség tisztképző iskolája a M. Kir. Honvéd Lu- 
dovika Akadémia, amely Budapesten van (IX., Üllői-út.) 2. 
Az akadémiára érettségizett ifjakat vesznek fel.

Kérdés. 1. Hogyan készíthetem ki házilag az állatok szőrme­
bundáját! 2. Kapható-e Hudapest térképe! (B. I. Esztergom.) 
— Felelet. 1. Az állatok szőrmebundáját házilag kikészíteni tö­
kéletesen nem lehet, nem is ajánljuk. Célszerű a tímárnak, 
illetve a szűcsnek adni kidolgozásra. 2. Kiadóhivatalunkban 
kapható Kogutowicz: Budapest térképe, az utcák jegyzékével. 
Ára 3 pengő.

Kérdés. Hol lehet békebeli ezüst pénzt, a legjobban bevál­
tani! (F. I. Tiszaitjfalu.) — Felelet. Az ezüstpénzeket beváltja 
:i in. kir. állami Pénzverő Intézet Budapest, IX., Hungária-út 
és Üllői-út sarok. De beváltja bármelyik bank is. A beváltási 
árat lapunkban hétről-hétre közölni szoktuk „Arany- és ezüst­
pénzek” cím alatt.

Kérdés. Kaphat-e hadiözvegy végkielégítést! (1001. sz. elő­
fizető Kaba.) — Felelet. Kaphat, Folyamodja meg a m. kir. 
népjóléti és munkaügyi minisztériumnál, Budapest, IV., 
Eskü-tér.

Kérdés. Elsőosztályű 
rá n y t elvesz itett cm.
(B. F. Óhíd.) 
a M. kir. Hadtörténelmi Levéltárnak, 
kapu-tér.

Kérdés. /. Hatszáz korona békebeli takarékbetétem van. 
Mennyit ér ez ma! 2. Régi házat vettem, szeretném átépíteni, hol 
kaphatnék építési kölcsönt! 3, Méhészettel foglalkozom, 
vásárolhatnék jóminőségű kaptárokat! (P. V. l)őr.) — 
let. 1. A takarékbetéteket nem valorizálták és így csak nővér­
ükét éri. 2. Forduljon az OKH valamelyik Önhöz közeleső fiók­
jához. 3.
Bakács-utca 8.

Kérdés. p>7/0 korona értékű hadikölcsönöm
<ik-e! (L. J. Bálványos.)

akkor azt meg kell fizetnie. Ellenkező

adót soknak találom. Hova, forduljak 
Erdők öv esd.) — Felelet. Ha adóját sé-

ritézségi énnem van, de az igazol- 
Kaphatok-e most igazol rányméisolatot ! 

Felelet. Éremlgazolványmásolat miatt írjon 
Budapest, I., Bécsi-

Az Országos Magyar Méhészeti Egyesület, Budapest, 
árusít országos méretű kaptárokat.

van. Valorizál- 
•/. Bálványos.) — Felelet. A hadikölcsönök valorizá- 

’.iának kérdésében még nincs döntés.
Kérdés. 1919-ben kölcsön vettem 1100 koronát. Mennyit 

vagyok köteles visszafizetni! (Sz. .1. Nagybaracska.) — Fele­
let. A méltányosság azt kívánja, hogy igyekezzen hitelezőjével 
úgy kiegyezni, hogy se Ön, se ő ne károsodjék.

Kérdés. Létezik-e meg az l’j Barázda! 
a dohányzásról leszokni! (R. V. Harc.) — Felelet, 
j' lenleg mint Budapesti T’jság jelenik meg. 
1*  ^hatásosabb ellenszere a mentolcukorka.
V'iryen Itelőle egy két szemet. Kapható 
túrban.

Kérdés. Szomszédom kerítést épített kertje korúi es kaput 
li'iitott az én ingatlanomra. Jogában állot-e ez! sz. elő
T

♦

i
♦
*
♦
*
♦ »*

fizető.) — Felelet. A szomszédjog jogszabályait helyhatósági 
szabályrendeletek írják körül, amelyek vidékenként meglehető­
sen változnak, azonban a szomszéd ingatlanára kapu nyitása 
csakis a szomszéd beleegyezésével történhetik és így az ön 
szomszédjának az eljárása jogszabályba ütközik.

mert

mert
9

hol 
Fele-

mert

Első Magyar Gazdasági 
Gépgyár Rt.

Budapest, VI., Váci-ut 19. szám
Ujszerkezetű cséplőgépei

mert
mert

legjobbak 
acélkeretesek 
eredeti svéd kettőssoru önbeálló 
golyós csapágyakkal bírnak 
tisztitófelületeik rendkívül 
nagyra méretezettek 
legtökéletesebb cséplési ered­
ményt szolgáltatják 
könnyű súlyuknál fogva bár­
mely traktorhoz alkalmazhatók.

FORDSON TRAKTOR 
a gazda univerzális erőgépe 
csépel 

szánt 
vontai

olcsó, könnyen kezelhető, 
keveset fogyaszt.

2. Hogyan tehet 
Igen, és 

2. A dohányzásnak 
Amikor dohányozna.
I >á rmely gyógyszer-

Előnyős feltételek mellett szállítja:

Autorizált FORD képviselet
Automobil és Traktor 

Kereskedelmi Rt.
Budapest, VIII. kér., RAkóczi-ut 19. szám.

LOKOMOBIL-, FECSKENDŐ-, 
KÖTSZERLÁDÁK, SZÁRNY­
SZIVATTYÚK, TÖMLŐK 
CSÖVEK, ARMATÚRÁK 
minden üzemszükségleti cikk

VERMOREL- PERMETEZŐK j
eredeti francia és hazai gyártmány. *
RÉZGÁLIC, RAFFIA, KÉNPOR. ;

Schvarcz József és Tsa Budapest •
Vilmos császár-út 53. (Alapítva 1884.) ♦

(Cégtulajdonos : Műszaki Unió R.-T.) a
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REJTVÉNYEK
1. Szórejtvény.

f

F ny s kutya B a bilincs nál
a a

a 
a a

(Beküldte ifj. Rajos József Szentetomyáról.)
2. Szórejtvény.

Fecske bagoly távol L sz v'jmí

(Beküldte Bodorkos Domonkos Nagygencsről.)
3. Betű- és szórejtvény.

1_a 
z

(Beküldte Hanzséros Béla és 
Imre Fertöszéplakról.)

4. Szórejtveny.

Beküldte Vegei János Mély- 
kútról.)

5. Betű- és szórejtvény.

a a a a a a a a(ö^“
Búzás Sándor Artándról.)

6. Kockarejtvény.
Hegycsúcs.

1925-ben sokan látogatták.

Híres kalifa.

Gúny is lehet ilyen.

(Bekudte

a q á 0

0 Ó ó ó

m m m m

r r r r

(Beküldte Weszely Mihályné Cserháthalápról.)
7. Betű- és szórejtvény.

K r 1 k nem fönt farícskál N “ “
X d?S3 o o

az (d-) o
o o

(Beküldte ifj. Zakócs József Sandról.)
8. Névrejtvény.

Zsófia, László, Árpád, Károly, Olga, 
Vendel Olivér, Rudolf

(Beküldte Lukács József Felsöszakonyból.)
9. Betű- és szórejtvény.

30 P 50 f va sz V
* 9 é é

(Beküldte ifj. Narreczki János Sióagárdról.)
10; Pótlórejtvény.
— eret
— nyém
— ét
— rnö
— őr
— sö
— alom
— nna

— ipa
— Ima
— áma
— riás
— ó
— Ima
— ám
— ama
— rok

f— o

(Beküldte Kránicz János
Bagola sáncról.)

11. Szóre  jt vény.

Szükséges - L -£■
(Beküldte Giebitz Márton 

Pusztavámról.)
12. Betű- és szórejtvény.

élt — n.
~ g n

(Beküldte Sindely Magda 
Artándról.)

Ta Ta H Z A

13. Betű- és szórejtvény. 14. Pontrejtvény.
--------------

S
1 t F . 1 . r . f . r .

(Beküldte Stcinbacher Már- (Beküdte Mórák Lajos
tón Miklósiból.) Kocsoláról.)

9

15. Betűrejtvény.

(Beküldte S zalai Ferenc Tataházáról.)
16. Betű- és szórejtvény._________________

Nem rossz Tokaj asszú iá 1/4 S csillagos
Nem csúnya Anyám Va E ség

(Beküldte Orosz János Edelényből.)
17. Betű- és szórejtvény._________________

» n n n n 0.5 ííí ny
(Beküldte Feldmann Gyula Esztárról.)

A rejtvények helyes megfejtését a megfejtők és nyertesek 
névsorával a 11-ik számban közöljük.

. Kérjük olvasóinkat, hogy a rejtvények megfejtését tíz na 
pon belül juttassák hozzánk, mert az elkésve érkező megfejtők 
neveit nincs módunkban közölni.

Az 5-ik számban közölt rejtvények helyes megfejtése:
1. Szórejtvény: Árnyék. 2. Szórejtvény: Estére várlak. 3. 

Betűrejtvény: Tanonc. 4. Betű- és szórejtvény: Hintó. 5. Szó­
rejtvény: Szeszipar. 6. Szórejtvény: Fent is, lent is. 7. Pótló­
rejtvény: Addig jár a korsó a kútra stb. 8. Betűrejtvény: Szi­
vet szívért. 9. Betű- és szórejtvény: Fazék. 10. Pontrejtvény: 
A világ legjobb szakácsa az éhség. 11. Betű- és szórejtvény: ön­
kéntes tűzoltó. 12. Betű- és szórejtvény: Göre (iábor. 13. Pont­
rejtvény: Zrínyi Miklós. 14. Betű- és szórejtvény: Eső után 
nagy a sár. 15. Pontrejtvény: Éljen a „Vasárnap” olvasója! 10. 
Betű- és szórejtvény: Halánték. 17. Betű- és szórejtvény: Uton- 
útfélen. 18. Szórejtvény: Mesekönyv.

Helyesen meoJejtettfk: Végh Károly, Dekény Ferenc, Boné János, 
Jakabfi Ferenc, Kovács János. Zrínyi Miklós, Drótos Ferencné, Mar­
ton Károly, Szalay András, Guti János, Korkápoly Károlyné, Móritz 
Andor, Sajgó Ferenc, Harsány! János, ifj. Szántó István, Tóka Mihály, 
Bertalan József, Kovács Bálint, ifj. Schersing József, Molnár Zsuzsika, 
ifj. Csömör Mátyás, Veisz Mátyás, Haromza Mariska, alsó Fái Fái 
Fécsi Sándor, Gudmonn István, Maticsvk Ferenc, Soltész Rudolf, I’app 
András, ifj. Végh János. Inczédy László, ifj. Vargyas Mihály, Csonka 
János, Dénes Kálmán, Gaiíl Gyula, Mónok Sándor, Orbán József, ifj. 
Tőzsér István, Kántor Boriska, ifj. Török János, Pécsi Sándor, ifj. 
Navreczki János, Almásy Ferenc, Szabó Gergely, Orosz János, Saár 
József, Czédli Zsiga, Tarnóczay János, Béda Ferenc, Hencze Vilmos. 
Benczura Imre, Sztraka Ferenc, Almásy Fái, Sellei István, Hanzséros 
Imre, Veisz Gyula, ifj. Nagy István, Hajós István, Faragó János, Ma 
ticsek Ferenc, Bobák Ferenc, Berecz István, Sziics János, Varga Tibor, 
I’álfi N.-né, Horváth Ferenc, Dobó Lajos, Bágyi István, Bágyi Ilona, 
Bágyi György, Lipták Ferenc, Szekeres Pál, Szekeres István, Farkas 
bál, B. Kiss Lajos, Fülei róm. kát. ifjúsági egyesület, ifj. Varga And­
rás, Endrédy Mariska, Sz. Balogh Lukács, Németh József, ifj. Férgeit 
József, Fapp Zsuzsika, Medveczki Imre, iJíszló József, ifj. Borics 
László, Csizmadia Antal, Jakab Ferenc, Janota Lajosné, Luka Emília. 
Fapp József, Lázár László, Kovács József, I’app Andor, Keskeny 
Ilona, ifj. Németh József, Molnár Imre, Csordás János, Ley Béla, Sa- 
lacz Gyula, Cséplő Lajos, Fonói róm. kát. gazdakör, I’app János, Áh- 
rahám Géza, Talpai Ilonka, Petes András, Balogh András, Palángi 
Pál, Radics István, Gergely Gábor, Németh Pista, Ujj Ernő, Ujj Fe­
renc, Búzás Sándor, Nyeste István, Nyeste Istvánná, Antal Gyula, To­
kai Lidia, Engárt Mihály, Steinbacher Márton. Varga I>ajos, Leel- 
össy István, Gulyás László, Fésűs Lajos, Marics Imre, Peták Vilmos, 
Zrínyi István, Kovács Róza, Fodor Imre, Sindely Magda, Rajkó Jó­
zsef, Szalai Ferenc, Bartos József, Rutkai Ferenc, Kajos Mária, Asz­
talos János, ifj. Szebegyinszky János, Babolcsai Lajos, ifj. Földes! 
Gergely, ifj. Marsi Ferenc, Marsi Mária, Deme Sándorné, Báthory Er­
zsiké, Nyaka Lajos, Tiboldy István, Háján Mihály, Jobbágy Mariska. 
Fapp Zsuzsika, Giebitz Márton, Bicsár Fái, Csatári János.

Jutalomkönyvet nyertek: Harsányi János (Aldebrő), Pe­
ták Vilmos (Dorozsmc), Fonói róm. kát. gazdakör (Fonó), 
Szekeres Pál (Mezőkovúcsháza), és Inczédy László (Vámos- 
oroszi).

A 6-ik számban közölt rejtvények helyes megfejtését a 
megfejtők és nyertesek névsorával jövő héten közöljük.
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(6. közlemény.)
Keserűen legyintett egyet s nagyot sóhajtott...
A következő pillanatban felkapta a fejét s rámeredt 

az útra, amelyen egy lilaruhás leány haladt el éppen az 
iskola előtt. Nem volt egyedül, egy sárgaruhás fiatalember 
kísérte. A tanító sohasem látta még ezt a leányt s e pil­
lanatban nem is tudta róla, hogy kicsoda. De a mellette 
ballagó fiatalembert jól ismerte: a jegyző öccse volt, aki 
itt tölti a nyarat a bátyjánál. Valami hivatalnokember 
fenn, Pesten, kellemetlen, léha fickó. Nem szerette a ta­
nító ... az első találkozás után már meggyülölte. Régóta 
nem látta már... most pedig ott páváskodik annak az 
ismeretlen leánynak az oldalán. Oda is köszönt a tanító­
nak. úri leereszkedéssel, hanyagul, mintha csak szórako­
zottságból tenné. A tanító visszabiccentett, azután félre­
fordította a fejét. De annyit észrevett, hogy a lilaruhás 
leány egy pillanatra rávetette a szemét.

Ebben a pillanatban lépett ki a házból a tanító édes­
anyja. A lilaruhás leány észrevette, felemelte karját — 
milyen fehér keze volt! — és kedvesen, meleg mosolygás­
sal üdvözölte. Azután tovább ment a lovagjával.

Az öregasszony hosszan utána bámult, míg csak el 
nem tűnt az út-kanyarodóban. A fia ráemelte a szemét.

— Édesanyám, ismeri ezt a leányt? — kérdezte ma­
gára erőszakolt közömbösséggel.

— Már hogyne ismerném, édes lelkem, — lelkende­
zett az anya — ő az, az új postáskisasszony, aki meg- 
vizitált a délelőtt!

A tanító elpirult. Felállt s egy darabig a virágágyat 
kerülgette. Már vagy tízszer is körüljárta a kerek virág­
ágyat, amikor hirtelen megállt s odaszólt az anyjának:

— Édesanyám . . .
Hallom, lelkem . . .

A tanító küzdött a szavakkal, de kibökte:
- Azt mondta édesanyám, hogy úgy illene, ha visz- 

szaadnám a vizitet . . .
Azt mondtam, lelkem!

— Hát ha, édesanyám, úgy gondolja...
— Úgy bizony, lelkem, úgy gondolom ...

Akkor én elmegyek és megköszönöm neki, hogy 
itt járt...

Eredj, lelkem, bizony ezt jól teszed!
Boldog volt az öreg édesanyja, csak úgy sugárzott 

az örömtől az arca. Odament a fiához és megölelte.
— Eredj, lelkem ...
A muja fiú irult-pirult, mint egy csínyen ért gyer­

mek. Dehogy is mert volna az édesanyja szemébe nézni, 
csak forgatta a fejét és hümmögött.

— Megyek és átöltözöm ...
Az öregasszony mosolyogva nézett az „embergyülö- 

lőre“.
Félóra múlva a tanító talpig gálában megindult a 

Postamesterékhez, ahol az új postáskisasszony is lakott. 
Az édesanyja kikisérte az útig, ott azután megcsókolta a 
fia haját.

A nagy gyermek kényeskedett.
Jaj, édesanyám, vigyázzon, nehogy elrontsa a 

frizurámat!
7 anyja kacagott örömében. Nézte-nézte a fiát s 

a szívében különös, édes melegséget érzett. Csak az édes­
anyák éreznek így, amikor a fiúk megindul egy leánv 
felé...

IV. FEJEZET.
Sok cukor a kávéban.

A postáskisasszony a kertben volt; Galambosékkal 
együtt uzsonnázott a szőlővel befuttatott filagóriában. 
A tanító elfogódottan lépett eléje s hiába igyekezett vala­
mit mondani, egyetlen szó sem jött ki a torkán. Szeren­
csére a postamester felugrott az asztal mellől és lelkendező 
örömmel ölelte magához a vendéget.

— Isten hozott, Gáborkám! — kiáltotta harsányan. 
Éppen jókor jössz, neked is jut egy kis kávé . . .

A tanító mentegetőzni próbált, de már ekkor ott ál­
lott az új postáskisasszony előtt. Zavart pillantást vetett 
rá és meghajolt.

— Nézd csak, Piroskám, — szólalt meg Galambos né 
— a tanító úr, Kömlődy Gábor ... az édesanyját már is­
mered . . .

A leány arcán halvány pír futott át. Szelíden mosoly­
gott és biccentett a fejével a tanító felé.

— Azért jöttem, — bökte ki zavartan a tanító — 
hogy megköszönjem a vizitet . . . Nem voltam odahaza ...

— Mondotta Piroska ... — szólt közbe a postames­
ter és huncutul nevetett. Már azt hittük, hogy megneszel- 
ted valahogy a látogatását és elmenekültél előle . . . Mert 
te olyan szoknyától-futó legény vagy . . .

A tanító rettentő zavartan makogott valamit s ami­
kor látta, hogy a leány is mosolyog, egészen elvesztette a 
fejét.

De már hozták a kávéját s Galambos szelíd erőszakkal 
lenyomta egy székre, éppen a postáskisasszony mellé.

— Piroskám, add oda a cukortartót a tanító úrnak, — 
mondta Galambosné. A leány kinyújtotta karját és Köm­
lődy elé kínálta a cukrot. A tanító észrevette, hogy fehér 
karja van, finom bőre frissen feszült meg s ruhájából 
finom illat áradt ki. Ezek a megfigyelések a tanító arcába 
kergették a vért.

— Meleg van — szólalt meg, hogy zavarát leplezze, 
de a következő pillanatban még jobban megijedt, mert Ga­
lambosné rászólt:

— Ejnye, tanító úr, be‘ rajta felejtette a szemét 
Piroska karján . . . Miért nem vesz már a cukorból?

Kömlődy nem mert feltekinteni. Érezte, hogy most 
mindenki megmosolyogja őt. Félszeg mozdulattal vett 
egy-két szemet a cukorból. A leány még kínálgatta s köz­
ben a kisujja véletlenül hozzáért a tanító kezéhez. Forró 
vér hullám szökött a férfi arcába.

— Meleg van . . . rekkenő hőség! ... — mondta 
szinte öntudatlanul s annyi cukrot tett még a kávéjába, 
hogy mikor a csészét a szájához emelte, azt hitte, hogy 
mézet eszik. Mindez csak növelte zavarát, de a leány olyan 
kedves volt, hogy hamarosan visszatért a nyugalma.

Csak most merte igazán szemügyre venni az új pos- 
táskisasszonj’t. Halványkék ruhában volt, iátta finom­
ívelésű vállát. Szőke haján a szőlőlombok között rátévedt 
a nap egy vékony sugara s mint aranyló ékszer fénylett a 
selvmes fürtökön.

(Folytatjuk.)

Mák Ö l e S Ö » O IB. n j t Ó li fordulhatnak közvetlenül

Acjrájria. Részvénytársasághoz Budapest, Erzsébet-körut 2. Tei. j 418-79 
Sürgősen kihelyezünk birtokra, házakra néhány milliárd amortizációs kölcsönt TVa százalékos typus- 
b n készpénzben is Amerikai bankkölcsönt bekebelezési illetékmentesen kötelezvényre kaphatnak 
-10 évre. ZöldKiíel és*  termény előle© ! MT Kölcsönt ajánlókat jutalékban részesítünk.
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TRÉFÁK
A régi jó világ . . .

— Százados úr. jelentem alássan, a kajlafülű Kóhn meg­
halt.

— Mit? Meghalt? Küldje elém azt a betyár szimulánst!
(Beküldte B. Kiss Lajos Derecskéről.)

A részeg észjárása.
Asszony a férjéhez: Inged nincs, de adósságod van a kocs­

mában !
A férj: Eh, ostobaság inget és kabátot egyszerre szag­

gatni.
(liekiildte Szarvas Ferenc Pálnionostoráról.)

Ami nem lehet.
A férj hazajön a kocsmából, erősen diilöngve. A keze be 

van kötve.
Az asszonya rákiált:
— Mi lelte a kezedet?
— Amint jöttem, egy törött üvegbe — léptem, — hangzik 

a furcsa válasz.
(Beküldte Szarvas Ferenc Pál monostoráról.)

Gyerekszáj.
Karcsi ka: A papa nincs itthon!
Végrehajtó: Akkor lepecsételem a szekrényt.
Karcsika: De végrehajtó bácsi, akkor hogy jön ki a papa?

(Beküldte Weszely Mihály Cserháthalápról.)
Szeretné tudni.

A betörő töltött revolverrel áll 
kiált:

Papucs úr ágya előtt és rá-

— Hol tartja a pénzét?
— Én is szeretném tudni. Kérdezze meg talán a felesége­

met . . .
(Beküldte ifj. Kis Bagoly József Botykáról.)

Gyerekszáj.
— Mosdottál-e ma, Kálmán bácsi?
— Miért kérded fiacskám?
— Mert azt mondta a mama, hogyha nem vagy piszkos, ak­

kor hozol valamit a névnapomra.
(Beküldte Csik Géza ó hidrái.)

VÁSÁROK JEGYZÉKE
Február 19-én, vasárnap.

Állat- és kirakodóvásár: Jászárokszállás. Kóka, Szolnok, 
Szőreg, Ujkécske, Újpest. — Kirakodóvásár: Szarvas.

Február 20-án, hétfőn.
Állat- és kirakodóvásár: Harkány, Karcag. Kiskőrös, Ko­

márom. Magyarszentiván. Mernye (sertésvásár bizonytalan). 
Mohács. Pilisvörösvár, Tiszanána, Tüskevár (sertésvásár bi­
zonytalan). — Marha- és sertésvásár: Békéscsaba. — Allatvá-
sár: Nagyvázsony, Vaál. —
— Marha- és kirakodóvásár 
vásár: Tatabánya.

Sertés- és kirakodóvásár: Rajka. 
: Széntgyörgyvölgy. — Kirakodó-

Február 21-én, kedden.
Állat- és kirakodóvásár: Kerkaszentmiklós (bizonytalan), 

Pincehely. — Lóvásár: Békéscsaba. — Kirakodóvásár: Nagy­
vázsony, Vaál.

Február 22-én, szerdán.
Állat- és kirakodóvásár: Lenti (sertésvásár bizonytalan). 

— Kirakodóvásár: Békéscsaba.
Február 23-án, csütörtökön.

Állat- és kirakodóvásár: Bodrogkeresztur. Csabrendek, 
< sepreg. Lajoskomárom, Nagykalló, Pacsa (sertésvásár bizony­
talan).

Február 24-én, pénteken.
Állat- és kirakodóvásár: Iharosberény, Letenye (sertésvá­

sár bizonytalan), Szakos (sertésvásár bizonytalan), Tűrje (ser­

tésvásár bizonytalan), Zalavár. — Állatvásár: Földeák. — 
Marha- és kirakodóvásár: Nagycsákány.

Február 25-én, szombaton.
Állat- és kirakodóvásár: Erdőcsokonya. Görcsöny, 

asszonyfa (bizonytalan). — Állatvásár: Csongrád. — 
kodóvásár: Földeák.

Győr-
Kira-

VÁSÁR ÉS PIAC
(Fővárosi árak február hó 13-án.)

Gabonavásár. Készáru piac: Búza 77 kg-os tiszavidéki 31.35—31.60, 
felsőtiszai 31.25—31.50. egyéb 31.20—31.45, 78 kg-os tiszavidéki
31.65—31.90, felsőtiszai 31.55—31.80, egyéb 31.50—31.70, 79 kg-os 
tiszavidéki 31.95—32.10, felsőtiszai 31.85—32.00, egyéb 31.70—31.85, 
80 kg-os tiszavidéki 32.05—32.05—32.20, felsőtiszai 31.95—32.10, 
egyéb 31.80—31.95, rozs pestvidéki 29.25—29.35, egyéb 29.15—29.25. 
takarmányárpa elsőrendű 28.00—28.50, másodrendű 27.25—27.75, 
sörárpa felsőmagyarországi 33.00—34.00, egyéb 30.00—31.50, repce 
50—52, köles 22.50—23.50, tengeri tiszántúli 24.60—24.75, egyéb 
24.24—24.50, zab elsőrendű 27.70—28.00, másodrendű 27.60—27.70. 
búzakorpa 21.75—22.00, lucerna magyar 190—215. lóhere nagyaranka­
mentes 125—150, nagyarankás 105—120 pengő métermázsánként. — 
líatáridöpiac: Magyar búza márciusra 31.50, májusra 32.10, októberre 
29.70, magyar rozs márciusra 30.30, májusra 30.20, októberre 24.70, 
tengeri májusra 26.40, júliusra 26.90 pengő métermázsánként.

Liszt. A nyílt piacokon. Búzadara 54—60, duplanullás finom tészta 
liszt 48—52, nullás 48—52, kettes főzőliszt 46—50, négyes kenyér­
liszt 44—48, hatos 40—64, nullás rozsliszt 48 fillér kilogrammonként.

Vetőmagvak. Arak nyersárúért 100 kilónként, minőség szerint: 
Bab, fehér 32—34, bab, tarka 28—30, bab, fúrj 48—50, baltacim- 
mag 78—80, Viktória-borsó 55—70, bükköny, tavaszi 28—32, csillag­
fürt mag 23—25, csibehúr 35—40, cukorcirok 34—36, fehérhere 190— 
220, kendermag technikai célokra 52—54, kendermag mandzsúriai 48— 
50, köles, fehér 40—45, köles, vörös 24—26, köles, szürke 23—24, 
lenese, aprószemű 35—37, lencse, középszemű 74—78, lencse, nagy- 
szemű 130—150, lenmag 48—50, lóbab 30—32, lóhere, nyers, nagy­
arankás, nem tisztítható 140—150, lóhere, nyers, nagyarankás, tisz­
títható 155—165, lóhere, nagyarankamentes 165—170, lóhere, vörös 
bárcával ólomzárolt 220—225, lóhere, fehér bárcával ólomzárolt 230—- 
240, lucerna, nyers, nagyarankás, nem tisztítható 190—200, lucerna, 
nyers, nagyarankás, tisztítható 205—215, lucerna, nagyarankamentes 
220—230, lucerna, vörös ólomzárolt 260—270, lucerna, feliér ólomzá­
rolt 300—310, mák, étkezési célokra 58—60, mák. technikai célokra 
45—50, muhar 50—54, mustár 45—50, nyúlszapuka 190—215, po­
hánka 26—28 pengő métermázsánként.

Takurmány vásár. Réti széna, elsőrendű ó 9.50—11, réti széna, 
másodrendű ó 7—9.25, réti széna, harmadrendű csomagolásra 4—6, 
muharszéna 12.50—13, zabosbükkönyszéna 9—10. takarmányrépa 3.50, 
alomszalma elsőrendű 5.50, másodrendű 4 5. zstippszalma 6 pengő
métermázsánként.

Frőtakarmánypiac. Árpakorpa 24.50—25, árpaliszt 27—27.50, 
borsókorpa 25—26, borsótakarmányliszt 27.50, búzakonkoly 20.50. 
búzakorpa 21.75—22, búzatakarmányliszt 24.50—25, cirok ab állomás 
18—18.50, konkolydara 21.50—22, köleshéj. darálva 14.50, lenmagpo- 
gácsa 34—34.50, napraforgópogácsa 30—30.50, pohánka 23—23.50, 
repcepogácsa 27.50. répaszelet, szárított 14.50—15, rozskonkoly 20.50, 
rozskorpa 22—22.25, rozstakarmányliszt 24.50, szójabab 38, szójabab- 
pogácsaliszt 37.50—38.50, tökmagpogácsa 35—36 pengő métermá­
zsánként.

1 ágómarhavásár. Árak élősúlyban kilogrammonként: Bika magyar 
másodrendű 0.80, tarka elsőrendű 0.98—-1.06, kivételesen 1.08, másod­
rendű 0.84—0.92, harmadrendű 0.60—0.80, ökör magyar elsőrendű 
102—1.12, kivételesen 1.20, másodrendű 0.80—1, harmadrendű 0.52 
0.76, tarka elsőrendű 0.92—1.14, másodrendű 0.78—0.90, harmad­
rendű 0.52—0.76, tehén magyar másodrendű 0.82—0.92, tarka első­
rendű 0.86 1.04, kivételesen 1.08, másodrendű 0.72—0.84, harmad­
rendű 0.52—0.70, növendékmarha 0.56—0.88, kicsontozni való 0.30— 
0.50 pengő.

Sertésvásár. Árak: Zsírsertés öreg elsőrendű 1.46—1.52, másod­
rendű 1.38—1.40, fiatal nehéz 1.58—1.60, közép 1.52—1.56, könnyű 
1-86 1.42, szedett közép 1.40—1.48, angol urasági 1.58—1.62, angol 
szedett 1.44 150, süldő 1.54. szalonna nagyban 1.64—1.68, zsír 
1.92, szalonnán hasított sertés 1.80—1.88 pengő kilogrammonként élő­
súlyban.

Szúró mar ha vásár. Élő borjúk: Belföldi szopós elsőrendű 1.80— 
1.90, kivételesen 1.94, másodrendű 1.58—1.72 pengő kilogrammonként 
élősúlyban.

Tenyészállatok és jármosökrök. Elsőrendű belföldi jármosökör 
(tarka) 0.96—0.98, elsőrendű belföldi jármosökör (fehér) 0.98—1.08, 
l%-2 éves üszők 0.96-1.20, 1^- 2 éves tinók 0.98 -1, friss fejőstehén 
1-16—1.30 pengő kilogrammonként élősúlyban.

Lóvásár. Jobb minőségű lovak: Csikó 20—100, igás kocsiló (ne-
<n2“g'lti iKás k.HKiló (könnyű, nyugati fajta)

-30—640, számár 40—45, alárendelt minőségű lovak 30—260, vágólovak 
30—1;>0 pengő darabonként.

Gyapjú. A külföldi gyapjúpiac még mindig igen szilárd. A ma­
gyar piacon a vevők tartózkodnak a vételtől. A helvzet arra mutat, 
hogy spekulációs áremelkedésről van szó.
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Nyersbőr. A budapesti nyersbőrpiacon a múlt hét óta a marhabőr 
szélső ára 4—8, a borjúbőr 10—20 fillérrel olcsóbbodott. Marhabőr 
(magyar) 208—210 fillér, marhabőr (tarka) 210 224 fillér, borjúbőr 
330 360 fillér kilogrammonként.

Húsvásúr. Nagybani árak: Marhahús elsőrendű egészben 1.80— 
2.01, hátulja 1.92 2.24, eleje 1.70—1.90, másodrendű egészben 1.34 — 
1.56, hátulja 1.60—1.88, eleje 1.16 1.40, kicsontozni való 0.70- 1.08, 
borjú ölött bőrben 2.60—2.88, juh, ölött, nyúzott, elsőrendű 1.40 1.56,
zsíger 0.64 0.90, faggyú 0.50 -0.84, csont 0.24-1, marhafej 1.60 —
2.5(1, orr és köröm 0.30—0.40, láb 4 darab 2—4, pacal egészben 0.90 - 
1.20, kilogrammonként 0.14 -0.18, marhabéi 6—8, borjúfodor egészben 
0.80 1. kilogrammonként 0.20—0.25, julibél 1, marhavér 0.18 pengő
kilogrammonként. — Marhahús a nyílt piacokon: Vesepecsenye tisztí­
tott 400—520, rostélyos, vastaghátszín, felsál, fehérpecsenye hosszú, 
gömbölyű felsál 200 320, fartő hátszín, csontos oldalas, tarja, szegy
160 300, gulyásnak való 80—220 fillér kilogrammonként. — Borjú­
hús: Comb 360 480, sütni való 240—400, pörköltnek való 180—280 
fillér kilogrammonként. — Juh- és bárányhús: Juhcomb 180 -240, ge­
rinc, lapocka 140—180, pörköltnek való 110—160, bárányhús, hátulja 
260 320, eleje 160—250 fillér kilogrammonként. — Sertéshús: Friss 
karaj 280—360, friss comb, tarja, lapocka 240—280, oldalas 200— 
260, füstölt sertéshús helybeli, karaj, tarja, lapocka, oldalas 280— 
370, olvasztani való szalonna 176—200, sózott kenyérszalonna 220— 
260, füstölt 200—280, háj 200—220, zsíros tepertő 200 250 fillér
kilogrammonként.

Baromfi és tojás. Élő állatok: Tyúk 300 580, csirke 130 350,
kappan 360—700, ruca 400—900, lúd 400—2000, pulyka 600 -1300, 
fillér darabonként. — Leölt állatok: Tyúk 240 300, csirke 21') 340,
kappan 360—380, hízott ruca 260—320, sovány 250 260. hízott lúd
260 320, sovány 250—260, hízott pulyka 220—280. sovány 200 220,
lúdmáj 600—1200, lúdzsír és háj 300 -400, lúdaprólék 160 260 fillér
kilogrammonként. — Tojás: Friss teatojás 15 -18, főző 14 16 fillér
darabonként.

Vad. Nyúl bőrben darabja 300—700, kifejtve, bőr nélkül kilo­
grammja 120—130 fillér.

Hal. illő állatok: Harcsa 500—700, csuka 260—360, ponty 200—280, 
kárász 160—200, compó 200, kevert apró hal 160- 170 fillér kilogram­
monként.

Tej és tejtermékek. Teljes tej 37—41, lefölözött 14 16, tejszín
300 360, tejföl 150- 200 fillér literenként, centrifugált teavaj tömbben 
440 480, 10 dkg-os csomagolásban 540 600, főzővaj 360 420, szedett 
vidéki vaj 350—400, tehéntúró 80—120, sovány tehéntúró 60 80, juh­
túró 300—320, kevert túró 200—340, hazai ementáli 480 560, hazai 
trappista 280— 4u0 fillér kilogrammonként.

Száraz főzelék és száraz tészta. Magyar lencse 70 130, hántolt
egész borsó 90—160, feles 80—130, feliér aprószemű bab 40 - 60, nagy- 
szemű 48—80, színes 45—80, finom árpakása 80 -100, durva 60— 80 fil­
lér kilogrammonként.

Zöldség. Sárgarépa 15—36. petrezftclyem 20- 40. zeller 21 44, 
Őszifajta kalarábé 18—32, kevert zöldség 20—40, karfiol 60 140, ma­
kói vöröshagyma 40—48, közönséges 30 12, fokhagyma 48 70, sava­
nyított fehérrépa 30-40, cékla 14—30, fejeskáposzta 8—20, savanyí­
tott káposzta 20—36, kelkáposzta 14—32, vöröskáposzta 30—80, torma 
60 180, rózsaburgonya 20—28, közönséges 8—16, kifli 25 40, tömör 
csiperkegomba 300—600, szárított gomba 600 1200, ecetes ugorka 

160, vizes 65—80, savanyított zöldpaprika 100—150, sütő tök 16 
—26, tisztított paraj 30— 50, gyökeres 24—40 fillér kilogrammonként, 
főzött paradicsom literje 80—100 fillér.

Gyümölcs. Nemes fajalma 80—180, közönséges 40—120, hazai 
tiszait szilva 60—100, szilvaíz 136—190, gyümölcsíz 150—400, papir- 
héju dió 140—160, keményhéjú 100-140, héjazott mandula 500- 800 
fillér kilogrammonként.

Fűszer, mák, méz és háziszappan. Édesnemes paprika 480— 
640, félédes gulyás 380—560, rózsa 280-480, erős 220-320, kereske­
delmi 180—240, kék mák 120—140, közönséges 100—130, pergetett méz 
230 260, házi színszappan 140—160, közönséges 96—120 fillér kilo­
grammonként.

Paprikapiac. Termelői árak Szegeden: Csöves paprika füzéren­
ként 4—5, édesnemes paprika 2.76—3.20, félédes paprika 1.84— 
2.08, elsőrendű paprika 1.28—1.48, másodrendű paprika 0.60—0.80, 
harmadrendű paprika 0.32—0.52 fillér kilogrammonként. Kalocsán: 
Csövespaprika 1.40—2, édesnemes paprika 2.72—3.15, elsőrendű 
paprika 1.20—1.76, másodrendű paprika 1—1.16, harmadrendű pap­
rika 0.50—0.60 pengő kilogrammonként.

Borárak. Dömsödön kis tételekben 9—10 fokos borok 66—75 
fillérért cserélnek gazdát. — Csöngődön elkelt 25 hl. 11.2 fokos 75 
fillérért, 26 hl. 11.5 fokos 85 fillérért. Kisebb tételekben 10—13 fo­
kos borok 70—90 fillérért cserélnek gazdát. — Ujfehértó eladott 200 
hl. 10.5 fokos, literenként 80 fillérért. — Gyöngyösön eladatott 200 
hl. 11 fokos fehér 68 fillérért, 50 hl. 12 fokos 72 fillérért, 50 hl. 
10 fokos Otelló 55 fillérért, 140 hl. 10.5 fokos siller 60 fillérért. 35 
hl. 13 fokos leányka 95 fillérért, 40 hl. 12 fokos nova 48 fillérért.

Egerben elkelt 30 hl. 11 fokos 1.40 pengőért és egy kisebb tétel 
12.5 fokos 1.80 pengőért. — Szekszárdon a kereskedelem 4.5—5 fil­
léres alapon vásárol 10—11 fokos borokat. Az egyik helybeli vendég­
lős 32 hl. 13.5 fok körüli kiváló minőséget 1 pengőért vett meg. — 
Villány. Eladatott 50 hl. 12 fokos 95 fillérért, 30 hl. 11 fokos 80 
fillérért. — Révfülöpön eladatott 80 hl. 11.5 fokos 1.08 pengőért, 20 
hl. 12 fokos 1.12 pengőért, 28 hl. 12.3 fokos 1.18 pengőért, 35 hl. 
12.5 fokos 1.20 pengőért. — Balatonjüreden kisebb tételekben 1.20— 
1.60 pengőért kelnek el a borok. — Tokajhegyalján az 1927-es év­
járat 1.20 pengőért kel el hordó nélkül seprőn, míg 1923—1924. évi 
szamorodniért literenként 1.60 pengőt adnak hordóval. Muskotály-sza­
morodni hordóval literenként 2.50 pengő. 1923. évi máslás literen­
ként 3 pengő. Asszúborokat literenként 5 pengőért lehet vásárolni.

Pálinka. Tájékoztató árak: Vj törköly 4.40—4.50, seprő 4.30 
—4.40, szilva 4.90—5.20, borpárlat 7.30—7.50 pengő forgalmi adó 
nélkül, a vidéki főzdében, III. táblázat szerint.

Idegen pénznemek vétele és eladása február hó 13-án. Az első 
szám azt az összeget jelenti, amelyet kapunk a banktól akkor, ha el­
adunk idegen pénzt. A zárójelben levő szám azt az összeget jelenti, 
amelyet nekünk kell a banknak fizetni akkor, ha idegen pénzt vásá­
rolunk. Egy pengőnél Jobbé kerül egy darab: Angol font 27.85—28; 
dollár 5.69 (5.79) ; holland forint 2.29 (2.30) ; német márka 1.36 
(1.37) ; svájci frank 1.09 (1.10) pengő. — Egy pengőnél kevesebbe 
kerül egy darab: cseh korona 16.90 (16.98) ; dinár 9.96 (10.06) ; 
francia frank 22.70 (22.90) ; lengyel zloty 64.10 (64.40) ; román 
lei 3.48 (3.53) ; olasz líra 30.30 (30.50) ; osztrák schilling 80.40 
(80.75) fillér darabonként.

Arany- é» ezüstpénzek. Húszkoronás arany 23 (23.10), ezüst ko­
rona 0.30 (0.40), régi ezüst forintos 1.10 (1.12), ezüst ötkoronás 2.16 
(2.20) pengő darabonként.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ: MAYER EMIL.
KIADJA: C8ÁZY É8 TÁRSA LAPKIADÓVÁLLALATA.

A .il4eo. 32 év óla TH£ CH AMPION 
araló eredeti angol

kerékpárokat mé­
lyen leszállítva, havi 
20—30 P részletre, 
kerékpár alkatrésze­
ket, lámpa, nyereg­

lánc, pedálokat 
nagybani gyári 
áron szállítunk.

Külső gumi 6.80 Pengőtől belső gumi 2.10 P-től. 
Gyermek biciklik olcsón kaphatók.

GyüfísiinK előfizetőkéi 
a „Vasárnap"részére!

Szövetkezeteink figyelmébe!
••niiiiiiiHiiHiiiiuiiiiiuiiiiiiiiinimiiiiHiiiiiiiiiimtimiiinnHimnMHimiiiiiiiiiiniHHiiiiiiiiiiiiiiliiiiiiHHiiiiiiiiii 

Elsőrendű zzinbőrből készült férfi-, női- és gyermekcipők, 
box- és sevróbőrbőL, továbbá munkásbakkanciok a legjobb 
minőségben * legjutányosabb napiárakon szerezhetők be a 

„HANGYA" ruházati és diszmüáruosztályánál.

Patkány-, sgérlrtí

„R8TINDI"
Biztos hatású irtószer, 
gyökeresen irt. Más állatra 
emberre ártalmatlan. Napi árban utánvéttel szállítja
RATINOL LABORATÓRIUM, BUDAPEST 

VII., Murányi-utca 36. ssáss.

‘-rendelő vér- és nemi-

1 betegek részére. Ezüst 
sál varsan -oltás 
Rendelés egész nap.

VIL, Rákóczi-út 32. sz.. 1. em. 1. (Rókussal szemben.)

Ekék, ekealkatrészek, | 
borong kapáMekék.ffiksslál6k I

I

Láng Jakab és Fia kerékpárnagykereskedők,
Budapest, József-kőrút 41. Ingven küldi a 
700 képes árjegyzékét. Alapítva 1869.

marokrakó és kévekötő aratógépek, 
lógereblyék, kézi-járgányosok, 
motoros- és gőzcséplőkészletek, 
szecskavágók, répavágók, darálók, 
morzsolók s minden egyéb gazda­

sági gép és szerszám a 

„HANGYA44 ™épo«xtályánAJ 

szerezhetők be legjutányosabban.
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Mi a Centaur Traktor?

Talajművelő Részvény társaság Tek. Igazgatóságának
Budapest. 

Hódmezővásárhely, 1928. évi január hő 21-én.
Szemleútjaim akadályoztak meg, hogy a kis Centaur 

traktor múlt évi munkájúról értesítésemet előbb beküld- 
jom. Eddig a traktort csakis szántásra használtam fel 
és pedig megszántottunk vele 3 vasú hatos Sack ekével 8 
holdat 4“ra (tarlóhántásra) 2 vasú hatos Sack ekével 
38 holdat 3-szor 5—6“ra; 20 holdat 7-szer 4**ra  és egy­
szer egy vasú Sack ekével 8“ra (őszi szántás tengeri alá).

A traktor ezen munkákat dacára a kötött fekete talaj­
nak, mely már évek óta nem volt munkálva, kifogásta­
lanul végezte és Így azzal idáig teljes mértékben meg 
vagyunk elégedve.

nál, szántásnál és különösen hozzáillő cséplőszekrénnyel 
a cséplésnél a kisebb gazdaságokban a legtökéletesebben 
kihasználható.

Budapest, 1927 szeptember hó.
Varga Zsigmond

m. kir. gazd. főtanácsos, szól, és bor. felügy.

Iustitoris Gyula alezredes 
mén telepvezető.

Nagykapornakpuszta, 1927 december 14.
T. Talajművelő R.-T. Budapest.

El nem mulaszthatom, hogy az Önöktől vásárolt Centaur 
traktorról teljes elismerésemet ne nyilvánítsam.

A gép tartóssága^ biztos üzemképessége, olcsó s mel­
lette kifogástalan, kitűnő munkája minden dicséretet 
megérdemel. A 83 kataszteri hold földem legjobb meg- 
m Ívelését biztosítva látom.

Kiváló tisztelettel

981/1927. szám. Karcag. 1927 VII. 16.
T. Talajmívelő részvénytársaságnak,

Budapest
Szives sorait ma kaptam kézhez, miután tegnap nem 

voltam Karcagon. A mai napon vasútra adtam a talaj- 
törőt és a nagy tárcsát.

Azon Ígéretnek, hogy a gépeket kipróbálásra vissza­
küldi, nagyon örülök, mert a sziktalaj 
legalkalmasabb.

A Centaur csodás jő gép, szántásnál, 
részelésnél, darálásnál és vizhuzatásr.ál

A kartali szántógépbemutatóra, hacsak lehet, elmegyek. 
Kilátásba helyezett látogatását bármikor szívesen vá­

rom és vagyok őszinte tisztelő híve
P. h. Szentannay

Magyar Királyi Földmi vés Iskola Igazgatója.

mívelése most a

tárcsázásnál, fü- 
kiválókép bevált.

Pázmándy László.

ad. 103523/1927. M. k. Földmívelésügyi Miniszt.
T. Talajművelő R.-T. Budapest.

Az állami szőlőtelepeken végrehajtott és még folyamat­
ban levő szántási és kapálási kísérletek alapján igazo­
lom, hogy a „Centaur**  traktor nem túlságos meredek 
fekvésekben és kellő sortávolságban (legalább 1.3 m.) tel­
jesítményei alapján olyan talajmegmunkálási géptípust 
képvisel, amely hivatva van a szőlősgazdákat a munkás­
kéz hiánya okozta, már-már leküzdhetetlen akadályokon 
átsegíteni.

Ezen munkák mellett a gépvontatásnál, szivattyúzás-

215/1928 kig. szám.
KÖZSÉGI BIZONYÍTVÁNY.

Budaörs község elöljárósága tanúsítja, hogy Sebestyén 
Jenő budaörsi lakós, egy Centaur kis traktorral szán­
tási munkálatokat végzett, s Budaörs községben 1927 
julius—augusztus hónapokban ugyancsak egy ilyen Cen­
taur kis traktor által hajtott 800 mm. dobméretü MÁV 
cséplőszekrénnyel, cca. 6 vagon vegyes szemesterményt: 
búza, rozs, árpa és zabot csépelt ki, a helybeli gazdak 
részére; azok legteljesebb megelégedésére.

Budaörs, 1928 január 14, 
Scholtz Pál, jegyző.

I

> >
Frank Pál, bíró h.

n Centaur traktor vevői is kedvezményben részesülnek.
25 drb Centaur traktorig 10 százalék kedvezményt nyújtunk.

4ra 3.600 V
A Centaur írakior : szánt, vei, boronái, kapál.

kaszál, arai, csépel, vizei póz vonlai

Bemutatja és felvilágosítással szolgál a keleteurópai vezérképviselet:
Talajművelő Részvénytársaság, Budapest, Alkotmány~u. 25. Tel. 291—94

Európa irodalmi ás nyomdai részvénytársaság (igazgató Schmidek Tibor dr.), Budapest, VI., ö-utca 12. az.


